

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 3'50 pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, 7'50. Trimestre vencido o por comisionado, 8. Extranjero, al año, 84 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, al año, 84. Se considera que continúa suscrito al periódico si que no lo devuelve a la Administración.

Número suelto: 15 céntimos

"Hemos de llevar una marcha progresiva y constante hacia el logro de la gran España orgánica"
El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

Durante el mes de febrero, la gloriosa Aviación Nacional destruyó veintiséis aparatos rojos y sólo perdió tres propios, uno de ellos por haberse pasado al enemigo

Ayer, en el sector de Las Rozas, se impidió un intento de infiltración enemiga, quedando diez muertos marxistas en nuestro poder.--En Aranjuez, los rusos españoles destruyeron el Puente Largo.--Se rechazó un golpe de mano en el frente de Palencia, quedando en nuestro poder los cadáveres de un teniente, un alférez y doce milicianos, todos con armamento.--En el sector de Vivel del Río (Teruel) las tropas nacionales han mejorado sus posiciones a vanguardia.--En una sola posición de Asturias se han contado cuatrocientos cadáveres que los marxistas no pudieron retirar.--El Ejército del Sur avanzó diez kilómetros en el sector de Peñarroya y se rechazó un ataque en el puente de Mirabueno, dejando los rojos varios muertos en nuestro poder

El parte de las operaciones

Boletín Informativo del Cuartel General del Generalísimo. Noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy, 6 de marzo de 1937:

EJERCITO DEL NORTE. — Quinta División: En el sector de Vivel del Río hemos mejorado nuestras posiciones, rectificando el frente a vanguardia.

Sexta División. — Frente de Palencia: Un golpe de mano enemigo sobre nuestras posiciones fue rechazado, quedando en nuestro poder los cadáveres de un teniente, un alférez y doce milicianos, todos ellos con sus armamentos.

Octava División: Se confirman las enormes bajas sufridas por el enemigo en sus ataques de Asturias. En una sola posición se han contado más de cuatrocientos cadáveres que el enemigo no pudo retirar.

También se ha comprobado el criminal empleo de muchachos de corta edad, que obligan a marchar a vanguardia, arrastrándose, con objeto de cortar las alambradas.

EJERCITO DE MADRID. — Divisiones de Avila y Soria: Sin novedad.

División reforzada de Madrid: En el sector de Las Rozas se impidió un intento de infiltración enemiga. Quedaron en nuestro poder diez muertos, todos con armamento y algunas granadas de mano.

En Aranjuez, el enemigo, continuando sus planes destructivos, ha volado en el día de hoy el Puente Largo.

EJERCITO DEL SUR. — Frente de Córdoba: Durante la noche última fue rechazado un ataque enemigo en el puente de Mirabueno, quedando en nuestro poder varios muertos.

En el sector de Peñarroya hemos mejorado nuestras posiciones, alejando al enemigo más de diez kilómetros de las cercanías de los pueblos.

ACTIVIDAD AEREA. — Respondiendo a las falsas informaciones de los rojos relativas al balance de actividades aéreas en este último mes, se dan a conocer a continuación los datos verídicos sobre este extremo:

Bombarderos efectuados por la Aviación nacional, 108.

Aparatos perdidos: un caza, un trimotor de bombardeo y un avión pasado al enemigo. Total, tres aparatos nacionales perdidos.

Bombarderos efectuados por la aviación enemiga, 28.

Aparatos perdidos: diez y ocho cazas, cuatro bimotores derribados en vuelo, cinco aparatos destruidos en tierra. Total, veintisiete aparatos rojos perdidos.

Salamanca, 6 de marzo de 1937.—De orden de S. E., el General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

LOS AVIONES ROJOS BOMBARDEAN A LA POBLACION CIVIL, SIN SENALAR ZONAS DE REFUGIO. NO CUENTAN ESTO A LAS COMISIONES EXTRANJERAS QUE INVITAN

De Madrid y su cerco

MADRID.— Cuando volvía de Morata del Tajuña el diputado socialista capitán médico del Cuerpo de Carabineros, Luis Prieto, sufrió un grave accidente de automóvil. En grave estado de salud fue transportado a un hospital donde se le practicará la trepanación.

BAYONA.— Noticias procedentes de Madrid indican que allí se han producido grandes desórdenes. Una multitud se echó a la calle, quitando los carteles que exhortaban a resistir hasta el último momento. Los milicianos reaccionaron violentamente, entablándose una verdadera batalla y resultando muchos heridos.

Han aparecido por la ciudad carteles que dicen "Pan y rendición". Los partidarios de la rendición aumentan considerablemente.

MADRID.— El general Miaja ha desmentido a un representante de la Agencia Havas cuanto se ha dicho sobre operaciones efectuadas por sus fuerzas sobre Toledo y Talavera.

MADRID.— Anoche, a las diez, pasaron sobre la capital con dirección al frente del Jarama aeroplanos nacionales, a las once pasaron treinta en línea de combate hacia el frente de Las Rozas, donde arrojaron bombas.

L. ANGULO UNZUETA
EMBARAZO - PARTOS - MALEFIZ
Diatermia. — Rayos Ultravioleta
CLINICA DE PARTOS
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
Calle Vitoria, 40-2. — Teléfono 5
MIRANDA DE EBRO

A. FERNANDEZ MARRODAN
Hospital Saint Joseph Paris
ESPECIALISTA EN
URINARIAS Y VIAS URINARIAS
RAYOS X. — LABORATORIO
Vera de Rey, 2. — Tel. 1216

Noticias interesantes de diversas emisoras nacionales y extranjeras

LONDRES.—El presupuesto para la verificación del control de las fronteras terrestres y marítimas de España, asciende a novecientos mil libras. Cinco potencias pagarán cada una ciento cuarenta y cuatro mil y dos a razón de noventa mil.

Entre los puertos de control figura el de Lisboa.

LONDRES.—Hoy el Subcomité ha celebrado varias sesiones, estando reunido siete horas, durante las cuales se ha estudiado el proyecto de control. La reunión de la noche duró desde las ocho y media a las diez y media. En ella se acordó que el control tanto marítimo como terrestre comience el 13 del actual.

BARCELONA.—Dos trimotores nacionales bombardearon Palamos y San Feliu de Guixols.

MILAN.—Los barcos de las compañías inglesas que hacen el recorrido de Gibraltar-Marsella y los de las francesas que viajan de Marsella a Argelia, han recibido orden de cambiar su itinerario para evitar el peligro de chocar con minas en las costas españolas.

VIENA.—Han sido detenidos ciento cincuenta súbditos yugoslavos que iban a alistarse en las brigadas internacionales de la España roja.

MARSELLA.—Noticias recibidas de Barcelona indican que el vapor "Legazpi" fue bombardeado por un avión nacional. Un avión rojo que intentó oponerse al bombardeo fue derribado, pereciendo sus dos tripulantes.

LA HAYA.—El Tribunal permanente de justicia internacional ha recibido hoy la petición de arbitraje de España y Bélgica con motivo de la muerte del Barón de Borchgrave.

El Tribunal deberá pronunciarse sobre la responsabilidad del gobierno rojo ante las circunstancias de hecho y de derecho en que ocurrió dicha muerte.

BERNA.—El gobierno de la Confederación Helvética ha acordado poner fondos a disposición de la Cruz Roja Internacional a fin de que continúe su labor benéfica en España.

También se ha dirigido en igual sentido al gobierno belga.

SALAMANCA.—Mañana, domingo, a las diez de la noche y ante el micrófono de Radio Nacional, el general Millán Astray dirigirá una alocución a las mujeres españolas, azules y rojas diciéndoles lo que está pasando ahora y la verdad de lo que pasará después.

SALAMANCA.—Radio Nacional, ante el atesoramiento de la plata, recuerda que por el decreto de 9 de noviembre, los que lo efectúan serán considerados como auxiliares de la rebelión y castigados severamente.

TETUAN.—Radio Tetuan comunicó que la C. N. T. y la F. A. I. se manifestaron ante el Palacio de la Generalidad por falta de género de primera necesidad.

BARCELONA.—El gobierno de la república roja tendrá en breve un representante en el gobierno de la Generalidad de Cataluña y este a su vez lo tendrá en el Consejo de Guerra que ha de dirigir las operaciones y en el Estado Mayor del Ejército marxista.

MONTEVIDEO.—Poco a poco se va reaccionando en los países sudamericanos que comprenden la justicia del glorioso movimiento español tan generalmente secundado por todos los españoles de la zona que ejerce su autoridad el Generalísimo Franco.

Las mentiras marxistas no merecen ya crédito alguno, y son muy pocas las naciones americanas que hacen caso de semejantes informaciones.

En breve se publicará en Montevideo un periódico titulado "España Nacional" que informará a la opinión uruguaya de los avances de las tropas nacionales.

VALENCIA.—La llamada Gaceta de Valencia publica un decreto admitiendo la dimisión al Subsecretario de Estado, don Valeriano Casanueva, diputado socialista, y nombrándole en Comisión agregado a la embajada de España en Moscú.

Otro mas que se asegura la huida.

BARCELONA.—Ha circulado insistentemente el rumor de que Companys había abandonado el capital a bordo de un avión volándose de la complicidad de un significado miliciano, al que el presidente de la Generalidad, antes de marchar entregó tres millones de pesetas.

Al conocerse la noticia se organizó una manifestación que se trasladó ante el Palacio de la Generalidad pidiendo que Companys se asomara a uno de los balcones.

En vez de Companys lo hizo otro consejero para anunciar que el presidente se encontraba enfermo.

La misma noticia, aunque acogida con cierta reserva, la transmiten algunos periódicos y radios extranjeras.

PARIS.—Azaña ha hecho algunas declaraciones en las que asegura que las horas más difíciles están próximas, pero confía en que se salvarán si se tiene coraje y corazón.

Martínez Barrio se muestra muy pesimista, sin duda porque sabe que el coraje y el corazón únicamente residen en las tropas nacionales.

BAYONA.—El gobierno vasco ha confirmado la pena de muerte dictada contra Zuloaga.

Horas de incertidumbre

Ha cambiado bruscamente el panorama internacional. Negros presagios entoldan otra vez el horizonte de la paz. Vuelve Europa a atravesar días de zozobra, momentos de angustia, instantes de inquietud e incertidumbre. Inglaterra, dando un viraje en redondo a su aparente política de neutralidad, va rápidamente a un rearme precursor de días quizá trascendentes y aciagos para la civilización occidental. Las dos Cámaras del Parlamento británico — lones y comunes del brazo — acaban de votar un acuerdo de armamento naval, terrestre y aéreo. La Gran Bretaña podrá contar en breve plazo, a juzgar por sus deseos, con una poderosa flota del aire, capaz, no ya de equilibrar la italiana — tenida hoy como la mas fuerte y numerosa —, sino de superarla y, por lo tanto, anularla. Este paso a almirado justamente el Gabinete de Roma, que ve en la inesperada actitud inglesa el principio de una carrera de armamentos que nos puede conducir a sabe Dios donde... Por otra parte, Alemania insiste en reclamar la devolución de las colonias de Africa y Oceanía, de las que fue abusivamente desposeída al firmarse el Tratado de Versalles, que puso "aparente" término a la gran contienda mundial. El Foreign Office, por boca de sus más caracterizados miembros—Eden, Chamberlain, Baldwin y hasta el mismo líder laborista Mac Donald...—, se niega de todo punto a acceder a esta demanda, considerando vigentes, por razones de seguridad, las cláusulas de sanciones que entonces se impusieron en este aspecto al pueblo alemán, en previsora evitación de una expansión territorial, étnica y comercial que todavía se considera peligrosa... Esto hace aumentar más cada día la tirantez de relaciones diplomáticas entre los dos Estados fascistas — único dique contra el caos — y la astuta y perversa Albión. Detrás de todo esto, a juzgar por los informes y documentos publicados en algunos periódicos extranjeros, están las maniobras de la Cancillería de Moscú grandemente interesadas en excitar la animosidad de Londres contra Roma y Berlín, a fin de provocar un rompimiento entre estas tres potencias, que sería origen de un gravísimo e irremediable conflicto internacional. A mantener y aun a agudizar este terrible malestar que por todos sitios se experimenta, contribuyen todas las organizaciones antinacionalistas esparcidas por el globo — judaísmo, masonería, rotarismo, ligas de derechos del hombre, etc. —, con todos sus hábiles agentes secretos y múltiples influencias tentaculares. La exaltación de los nacionalismos alemán e italiano preocupa también seriamente a Francia. El Quai D'Orsay, interesado en mantener el "statu quo" de la post-guerra y la intangibilidad del actual mapa político de Europa, hace tiempo que teme el excesivo predominio del Duce y el Führer en los asuntos internacionales. La colonización abisinia, con el natural engrandecimiento de Italia en la región del nor-este africano, preocupa a París, que teme a un vecino tan fuerte de sus posesiones de Túnez y Madagascar y ve amenazadas también sus comunicaciones con los dominios del Asia. Este sobresalto francés se agiganta aún mas ante la fundada sospecha de que en el propósito de debilitarle están de perfecto acuerdo Hitler y Mussolini. La presunción no es, como decimos, injustificada, ni mucho menos, ya que ambos caudillos tienen una misión histórica que cumplir, y a ello encaminan la actividad interior y exterior de sus respectivos pueblos. Las fronteras del Rin no están tampoco — ni étnica, geográfica e históricamente — suficientemente claras y delimitadas. Late, de igual modo, sordamente, el "irredentismo" italiano en pleno mapa francés — Saboya, Mónaco, Niza, Córcega... —. Todo esto inquieta al Gobierno de París, que no solamente ve su aislamiento diplomático mas acentuado cada día sino desguarnecido y en manifiesta situación de inferioridad sus fronteras del Este — pues la línea de las fortificaciones Maginot ha perdido ya virtualidad y eficacia frente a otras formidables contradefensas de la ingeniería alemana — y del Sur-este. Como si todo esto fuese poco, el "caso" de España ha venido a complicar y confundir más todavía el enredo internacional. Rusia está obrando de mala fe no adscribiéndose al pacto de no Intervención y control, y Portugal, al inhibirse, pone harto elocuentemente de relieve su desconfianza en la sinceridad del bloqueo marítimo por parte de determinadas naciones. La preocupación de las esferas oficiales ante un porvenir inmediato ha trascendido ya al gran público — Circulos políticos, industriales y financieros — y a la Prensa, que no puede ocultar ni reatar en sus comentarios el pesimismo que la embarga. Todas las grandes potencias influyentes en los destinos del mundo hacen, no obstante, grandes esfuerzos para evitar la guerra, conscientes de su responsabilidad y asustadas por sus tremendas consecuencias. Pero ese mismo miedo a su estallido hace mas evidente acaso la proximidad e inminencia de la catástrofe. Solo la buena fe, el instinto de conservación y el frente anti-comunista puede salvarnos. Nunca, desde el año 14, atravesó Europa horas tan solemnes como las presentes...

El gato de Ossorio podría ser monárquico, pero su hijo...

PARIS.—"El Echo de Paris" publica una auténtica fotografía del hijo de Ossorio Gallardo, luchando al lado de los rojos armado de un fusil, desde la torre de la catedral de Toledo, momentos antes de su liberación por las tropas del general Franco.

Y el periódico francés hace curiosas deducciones y sabrosos comentarios similitud del Ossorio Gallardo padre, embajador de los rojos en Bruselas, y del Ossorio Florit, hijo, iconoclasta y profanador de iglesias.

Y aun se atreven estos adalides de la barbarie roja a llamarse católicos y a sostener ante el extranjero que las huestes de Largo Caballero, después de haber asesinado más de 10.000 religiosos y religiosas y destruido más de 2.000 iglesias, que esta horda de ateos, desalmados e incendiarios respetan la religión católica.

Alubias del riñón
A una peseta kilo
SUPERIORES, DE LOS LABRADORES DE ALBELDA
CALLE DEL PESO, 2
TELEFONO 20-27

Mz. de Salinas Vera de Rey, 13
Teléfono, 1475
ENFERMEDADES DEL CORAZON
RAYOS X
ELECTROCARDIOGRAFO

Otras notas del extranjero

PARIS.— La Cámara de Diputados discute el proyecto de ley contra el fraude ficticio de las subvenciones. Los salarios han aumentado como dos pero el índice de la vida en todos los artículos y especialmente en la alimentación, sigue una subida progresiva, que hace la vida poco menos que imposible. Estas son las sorpresas de la política del Frente Popular, sorpresas bien amargas y que han conllevado por abrir los ojos a los incultos trabajadores, cada día más conscientes de los beneficios del orden y de la paz de antaño.

VARSOVIA.— Un banquete original se ha celebrado en la capital de Polonia, cuya iniciativa se debe al Conde Wiesniowski, por haber salvado un perro la vida a uno de sus hijos.

La jauría, en número de un millar, de pobres perros pertenecientes a las familias más humildes, fueron regados con abundante ración de carne y huesos especiales. Este banquete original, sin discursos petulantes, pero con aclamaciones de estómagos agradecidos, duró más de tres horas, terminando entre la alegría de la concurrencia sin incidente alguno desagradable.

LES BOURGES.— Drama sombrío y triste en la apacible y riquísima región de Langres (Isère et Loire), donde entre tantos santuosos palacios y una frondosa y fértil campiña, conocida por su belleza y riqueza por el jardín de Francia, dos pobres viejos quedaron en la mayor miseria, con la marcha de su único hijo al servicio militar, que les ayudaba a vivir y habiendo fallecido éste, determinaron acompañarle a la otra vida, dándose la muerte en circunstancias bien dramáticas. La carta, en la que daban cuenta de su extrema y triste determinación, produjo una honda emoción en la rica región de la Turena.

LONDRES.— Ante el gigantesco esfuerzo pedido a la industria inglesa con motivo del plan de rearme, se dice que serán dejados para más adelante diversos proyectos para el mejoramiento social, construcciones de grandes edificios y se suspenderán por dos o tres años la fabricación de cosas secundarias, a fin de que la industria se consagre totalmente al mencionado plan.

WASHINGTON.— El presupuesto votado para la Marina de Guerra asciende a ciento veintiseis y medio millones de dólares, con los cuales se terminará la construcción de doce buques, empleándose el resto en la fabricación de ciento noventa y siete aeroplanos y dos dirigibles.

TOKIO.— Se desmintió oficialmente la muerte del mariscal Chang Sue Liang, que se encuentra junto a su madre.

CIUDAD DEL VATICANO.— Su Santidad bendijo mañana la Rosa de Oro concedida a la reina de Italia y Emperatriz de Etiopía. La entrega se verificará el 4 de abril y la efectuará el Nuncio de Italia acompañado por personalidades del Vaticano.

BUDAPEST.— El Consejo de ministros ha tratado ampliamente del viaje que los reyes de Italia y Emperadores de Etiopía verificarán a esta ciudad en la segunda quincena de mayo, el cual revestirá gran solemnidad.

PARIS.— Con motivo del discurso que mañana, domingo, a las nueve de la noche pronunciará por la radio el Presidente de la República, se recuerda que ningún Presidente ha intervenido directamente en las cuestiones del país, lo que indica la importancia que se da a la cuestión financiera.

León Blum, en su discurso de hoy ha invitado a los franceses a suscribir el empréstito para la defensa nacional y les ha pedido que ayuden al gobierno del Frente Popular para que su obra sea más eficaz.

PARIS.— El paracaidista francés James Williams ha efectuado un exitoso descenso con paracaídas. Desde ochocientos metros de altura abrió y abandonó sucesivamente cinco paracaídas y con el sexto, que abrió al encontrarse a cuatrocientos metros llegó al suelo sin novedad.

SANTIAGO DE CHILE.— Se ha autorizado al gobierno para gastar cien millones de pesos para la adquisición de material para el ejército en Italia y Alemania.

MOSCÚ.— A consecuencia de la mala cosecha habida el año 1938, en toda la Rusia Europea se tropieza ya con grandes dificultades para atender al abastecimiento de la población.

La carestía es tan grande que el gobierno se ha visto obligado a adoptar severas medidas de restricción. En algunas regiones se ha prohibido la venta libre de pan, que está reglamentada y para cuya adquisición se forman largas colas.

A nadie se le facilita cantidad superior a un kilogramo. El azúcar, la leche y otros muchos productos son considerados como artículos de lujo.

LOS COMUNISTAS AL SERVICIO DE MOSCÚ PONEN EN SUS LABIOS LA PALABRA "LIBERTAD". PERO SUS MANOS MANEJAN EL LATIGO DE LAS CINCO COLAS.

WASHINGTON.— El delegado de Estado ha anunciado que a partir del día 31 del actual será cerrada la legación norteamericana en Abisinia. Los intereses de los Estados Unidos en el África oriental italiana estarán a cargo del embajador yanqui en Roma.

INFORMACION ALAVESA

Brillante actuación de nuestra Artillería

VITORIA, 6.— La artillería de nuestro Ejército actuó durante todo el día de ayer con actividad superior a la de los días pasados, descargando nutrido fuego sobre el enemigo.

En el sector de Unzu lo hizo con gran acierto sobre un tren que se dirigía a Orduña y que, sin haber llegado a dicha estación, tuvo que volverse rápidamente, no sin sufrir los efectos de nuestros obuses.

También hubo fuego nutrido en el sector de Villarreal, donde tomaron como objetivo una concentración marxista con abundante cantidad de municiones que, sin duda, trataban de abastecer las posiciones enemigas. Las granadas causaron destrozos entre los grupos, que tuvieron que huir ante la intensidad del fuego.

Los cañones enemigos quisieron responder a la acción de nuestros artilleros, pero pronto tuvieron que declararse impotentes, viéndose precisados a enmudecer.

Por la cantidad de disparos hechos y los objetivos tomados, se tiene la impresión de que la jornada del "aybí" fue muy fructífera para la artillería nacional.

Por el sector de Villarreal se pasaron anteayer a nuestro campo algunos milicianos, quienes cuentan y no acaban de la triste situación por que atraviesa el enemigo, especialmente en lo que afecta al problema de abastecimientos.

DIPUTADOS A BURGOS

El presidente de la Diputación don Eustaquio Echave Sustaeta, en unión de los gestores don Victoriano Odrizola y don José María Mendivil, se han trasladado hoy a Burgos a ofrecer sus respetos al Presidente de la Junta Técnica del Estado y cambiar impresiones con él sobre asuntos de interés para Alava.

EN HONOR DEL REGIMIENTO DE NUMANCIA Y DE SU COMANDANTE

El Ayuntamiento se ha recibido una comunicación del alcalde de Numancia de la Sagra, dando las gracias por la felicitación que se le hizo al haber dado aquel nombre en memoria y homenaje de los dos escuadrones de guarnición en Vitoria, que entraron en aquel pueblo. Al mismo tiempo, comunica que se ha puesto a una de las calles el nombre del comandante Velasco, en honor del jefe victoriano que entró en el citado lugar al mando de los escuadrones.

UN AVISO A LOS VENDEDORES DE ABONOS

La Sección Agronómica de Alava publica el siguiente aviso:

"Autorizada la importación de nitrato de Cal I. G. por el puerto de Pasaia, libre de derechos arancelarios por gestión de la Comisión de Agricultura de la Junta Técnica del Estado, y destinándose parte de su tonelaje a la provincia de Alava, se hace saber a todos los comerciantes de abonos que se ha acordado fijar el precio máximo para la venta al detall del nitrato de Cal I. G. en 35'05 pesetas por cien kilos. También será abastecida nuestra provincia de Sulfato de Amoniaco procedente de las fábricas de Sabiñánigo (Huesca), que se venderá al detall en base a 36'50 pesetas, habiéndose fijado como precio máximo para las ventas en almacenes revendedores el de 39'80 pesetas.

Para el Sulfato de Cobre Croc (nacional) se fija el precio de 115 pesetas por cien kilos, para detallar en base (La Coruña), al que, para las ventas en almacenes revendedores, habrá que agregar los gastos de portes y transporte.

Se recuerda a los comerciantes de abonos la obligación que tienen de proveerse en la Sección Agronómica de las listas de precios de abonos, que deberán colgar en sus establecimientos en sitio bien visible."

Cantina Escolar Gonzalo de Berceo

Por mediación del señor alcalde, se han recibido estos días los siguientes donativos para esta Cantina: 200 pesetas por la Cooperativa de Funcionarios; 125 pesetas por los hermanos de la señorita Trinidad Martínez Sáenz (q. e. p. d.) en memoria de la misma, y 100 kilos de patatas procedentes de un vecino.

Para todos en nombre de los niños nuestro más profundo agradecimiento.

Assicurazioni Generali de Trieste

Sociedad Anónima Italiana de Seguros

FUNDADA EN 1831

ASSICURAZIONI GENERALI DE TRIESTE ha establecido sus oficinas provisionales de su Dirección General para España, en Sevilla, Santo Tomás, 17, a donde pueden dirigirse todas las comunicaciones destinadas a esta Compañía.

La indicada Dirección General ruega a todos sus asegurados y realistas por pólizas emitidas en España, que le den a conocer las señas de su actual residencia, a fin de que pueda cursar oportunamente las comunicaciones que la Compañía deba dirigirles.

Información facilitada desde Pamplona

LA ESTANCIA DEL GRAN VISIR

PAMPLONA.—El Gran Visir ha pasado el día de hoy en el "Hotel La Perla", donde se hospeda, descansando y preparándose para continuar el viaje de inspección y visita a los soldados marroquíes que se encuentran en los hospitales españoles.

Ha expresado su gran satisfacción por la cariñosa acogida que le ha dispensado la capital pamplonesa, así como por las continuadas atenciones y agasajos de que se hace objeto a los soldados moros que se hallan en Pamplona.

Dijo que de esta visita guardará un grato recuerdo.

El Visir ha hecho visitas de despedida, pues mañana, domingo, emprenderá el viaje hacia Zaragoza.

El alcalde ha publicado una nota invitando al vecindario a tributar al ilustre viajero una cordial despedida.

LOS ESTUDIANTES Y SU PATRONO SANTO TOMÁS

Los estudiantes católicos se proponen celebrar la fiesta de su patrono Santo Tomás de Aquino con toda solemnidad.

Por la mañana tendrán misa que oficiará el Prelado, con comunión, y después se rezará un responso por los muertos caídos en el campo de batalla.

En el resto del día celebrarán diversos actos de carácter deportivo y literario.

Notas varias

LADRON DETENIDO

En la peluquería "La Higiénica" ha sido detenido un individuo llamado Justo Parla que, anteriormente, había servido como dependiente en dicho establecimiento, en el que penetró con intención de robar.

Ignoraba, por lo visto, que en el local se había instalado un timbre de alarma, combinado entre la puerta y el piso, y en cuanto penetró en el establecimiento, los ruidos de ese timbre sobresaltaron a los vecinos que, avisaron a la Policía, la que detuvo al ladrón sin dejarle consumir el delito.

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Nombrando con carácter interino juez de Instrucción de Carliena, a don Carlos San Juan de Pineda.

Trasladando a la prisión provincial de Málaga, al guardián don Fernando Villar Rubianes.

Separando definitivamente del servicio al guarda forestal don Gabino Pérez.

Equivaliendo en el cargo de director jefe del Archivo de Indias, de Sevilla, a don Celestino Bermúdez Plaza.

Resolviendo queden cauducadas y sin efecto las intenciones en el Cuerpo facultativo de Archivos, Bibliotecas y Museos.

Levantando la suspensión de empleo, y sueldo impuesta a la inspectora de Primera Enseñanza de León, doña Francisca Boligas.

Trasladando a la inspección de Primera Enseñanza de Sevilla a la citada señora.

Levantando la suspensión de empleo y sueldo impuesta a la profesora de la Escuela Normal del Magisterio de León, doña Matilde Sánchez Trébol.

Idem al catedrático del Instituto Nacional de Vigo don Ricardo Aldama Herrero.

Idem a la maestra de Lardero (Logroño), doña Luisa Cervero Lanza.

Idem a la de Mazariagos de Campos (Palencia), doña María del Tránsito Andrés Luna.

Idem al maestro del mismo pueblo don Matías M. González.

Separando definitivamente del ser-

La Obra Nacional Corporativa en el campo

Labrador: la OBRA NACIONAL CORPORATIVA, que no es un partido ni una asociación más, sino un resurgimiento espiritual e imperativista, te invita a ingresar en ella.

La Corporación de Agricultores, es la base de ese resurgimiento. Despierta la conciencia de clase, abandona el aislamiento e incorpora a ella. Piensa en tu porvenir y en el de tus hijos. Piensa en tu porvenir y en el de tus hijos.

La OBRA NACIONAL CORPORATIVA te va a elevar al nivel que dentro de la sociedad exige tu suma importancia.

La OBRA NACIONAL CORPORATIVA te ofrece un asesoramiento desinteresado.

La OBRA NACIONAL CORPORATIVA, sin intermediarios políticos, resolverá de una vez para siempre, el problema del campo.

Ven a ella!

Oftelhas provisionales: Muro del Carmen, 8, principal.

Patriotismo estudiantil

A Miguel Escalona, con la emoción que no cabe en palabras, en este día inolvidable.

Hemos llegado a la fiesta de nuestro Patrón Santo Tomás de Aquino; los estudiantes tampoco ignoramos que se planteaba el dilema Rusia o España y con energías viriles gritamos el 19 de julio: Abajo Rusia y ¡¡Arriba siempre España!!; los españoles, los católicos, nos lanzamos para aplastar definitivamente a una caterva de ladrones, masones y marxistas y expugnamos para siempre de nuestro suelo patrio. ¡Patria de España, insensatos ruidosos! ¡Vosotros, obreros, empujados por esa turba de dirigidos, lanzados contra ellos antes de que logren escaparos, pues aprovecharán cualquier coyuntura; no los dejéis y que paguen con sus vidas todos los crímenes que han cometido y vosotros deponed las armas, venid, que os recibiremos con los brazos abiertos y trataremos como hermanos. ¡Arriba España!!

Estudiantes: Este día es de recuerdo imprescindible porque algunos de nuestros compañeros han caído en la guerra y otros luchan con denuedo hasta nuestro indelible triunfo, hasta la ya próxima victoria; por ello prescindimos de solazarnos con diversiones incompatibles con las actuales circunstancias y solamente hemos de limitarnos en esta fiesta a realizar actos religiosos y patrióticos, donde se reflejen una vez más nuestros sanos sentimientos.

Que pronto veamos la guerra acabada y los estudiantes a estudiar, pues también es hacer patria. Nadie tendrá obstáculos para llegar a la meta de sus aspiraciones, puesto que, como ha dicho el camarada Hedilla, la universidad de España abrirá sus puertas a todos los españoles aptos. Se despertaría a todos los españoles que cada uno estudie para lo que ha nacido y se dedique a la profesión para la cual ha nacido, para no ser una pieza dislocada como decía el insignie don Juan Bolmae.

En el nuevo Estado no habrá ni se admitirá parásitos, y todos a trabajar en una paz octaviana...

EVOCACION A LOS CAIDOS

A nuestra memoria fluyen nombres de estudiantes caídos. Miguel Pérez, Narciso Martínez... En silueta un nombre: Miguel Escalona Heredia. ¡Bello poema de heroísmo el que habéis escrito, camaradas! Miguel Escalona, el más entrañable amigo de cuantos amigos tenemos, cultivaste incansablemente tu despedida intelectual. Mártir de honor, sobrealentado; y a los dieciocho años cursabas primero de Ciencias en la Universidad de Zaragoza. Ruta del gran triunfador. ¡Si seré tanto... ¡estoy herido!... Pero has sido mucho más, ¡has triunfado mucho más! En aquellos días gloriosos del pasado año, que los recordamos con emoción, un voluntario riojano escribía una página de heroísmo, fuente al pináculo, a tal altura, que ni los gigantes alcanzan.

En Ciudad Jardín, donde él viviste, tienes una celda por disposición del excelentísimo Ayuntamiento. Así se perpetúa tu memoria. En nosotros tu nombre y el de todos los caídos está siempre muy grabado.

¡Estudiantes caídos en defensa de la Religión y la Patria! ¡PRESENTES!! ¡¡Arriba España!!

PABLO N. BENÍTEZ
(Del Sindicato Español Universitario)

Hospital de Nuestra Señora de Valvanera

"El Sotillo", palabra evocadora de tristeza, ¡Hospital el Sotillo!, y, sin embargo, qué alegría experimenta uno al ver los bravos Boinas Rojas dolientes de sus heridas y con esa gran sonrisa la satisfacción del deber cumplido, los que siempre en la oposición con la mirada solamente en Dios y la Patria, sin apertencias, siempre dispuestos a derramar nuestra última gota de sangre, antes que ver a España ultrajada y vilipendiada.

La Junta Carlista de Guerra, haciendo eco de los deseos de los hospitalizados y con el fin de dedicarles una función que sirva de expansión y recreo para ellos, ha organizado a beneficio del Hospital un partido de fútbol que promete ser interesanteísimo a juzgar por la valla del equipo visitante, Osasuna de Pamplona, lo que servirá también para dedicar nuestra admiración a la vecina provincia que tan alto espíritu patriótico ha demostrado en esta Gran Cruzada Nacional.

Riojanos, Patriotas, contribuid con vuestra presencia a que el partido del domingo sirva de estímulo y estímulo a nuestros hospitalizados.

¡Viva España! ¡Viva España! ¡Viva siempre España!

UN REQUETE DEL SOTILLO

Suscripción para las Fuerzas armadas de esta Comandancia Militar

Relación número 69

	Pesetas
Suma anterior	506.698'21
Empleados del Banco Español de Crédito, Sucursal de Fuenmayor	19'05
Idem del Sr. Id. Sucursal de Barañán	43'20
Empleados del Salto del Cortijo, un día de haber	168'85
D. Amós Samaniego y don Manuel Vélez, de Santiago de Chile	500 "
José Sáez Badillo	291 "
Alcalde de Noya de Cameros	10 "
D. José Jalón Mendir, importe de su factura de 8 enero	36 "
Suma y sigue	507.768'31

Don José Alonso, como última voluntad de don Anastasio García, ha hecho entrega de 75 pesetas con destino a los Hospitales Militares.

COMISARIA CARLISTA DE GUERRA

Fiesta de los Mártires de la Tradición

En la carta-circular sobre la santa causa, que esta Delegación dirige a todas nuestras organizaciones, sugería la idea de celebrar algunos actos el día 10 del actual, fiesta de los Mártires de la Tradición, instituida por nuestro inolvidable R. don Carlos VII, para perpetuar la memoria de aquellos nuestros antepasados que en guerras anteriores ofrendaron su vida al sacrosanto trilema de la Comunidad Tradicionalista.

Reiteramos hoy el deseo de esta Comisaría, ordenando que en dicho día se celebren funerales o al menos una misa con asistencia de todas las organizaciones, procurando explicar sobre todo a nuestros Pelayos el significado de la fiesta, que instituida tantos años ha, viene a recordarnos el deber de caridad que hemos contraído, también, con los que en la guerra actual han sucumbido en aras de su amor a Dios y a la Patria.

El Delegado de Asuntos Religiosos

G. N.

EL CAMPO ES LA RESERVA NACIONAL DE PAN, MUSCULOS Y SANGRE. LA UNIDAD, SERVICIO Y CULTURA. LA UNION DE AMBAS, EL CUERPO Y EL ALMA DE LA NACION.

PASANDO EL TIEMPO

Llovió abundantemente en las primeras horas de la mañana de ayer (6), que cayeron seis litros de agua por metro cuadrado. Por la noche, como a las tres y media, volvió a llover y también el chubasco fue copioso. El ambiente está húmedo y un poco más fresco que el día anterior, pues el termómetro, que bajó hasta 25 grados, no subió de diez si el viento no hubiera copiado del Este aún se habría notado más la diferencia térmica con los días anteriores. El barómetro que había llegado a señalar 729 mm de presión, continuando el movimiento ascendente que inició el viernes, volvió a bajar y la que registraba a las seis de la tarde no pasaba de 728. Nada bueno promete esta reacción desfavorable y la lamentamos porque el día de hoy tiene sobrados motivos para que el tiempo fuera bueno. Veremos si responde el Astro como debe.

En el Moderno, como de costumbre, hubo mucha concurrencia. La película "La Isla del Tesoro", estuvo muy buena, pues ya dijimos que se trataba de un film de superproducción. Hoy vuelve a proyectarse en el Logroño y serán muchas las personas que vuelvan a verlo.

En el Moderno y en el Olympia se dará hoy un programa que en las actuales circunstancias cabe calificar de excepcional y que aún en las normales, es decir habiendo dado los extremos correspondientes a la temperatura sea sobresaliente. Se pasará como base del mismo una película en la que el gran actor de carácter Victor Mac Lagen, ha realizado la mejor de sus incorporaciones en su larga vida cinematográfica. "Soldado Profesional" es una cinta "de bandera", en la que se juntan las mejores notas. Actores de relieve, asunto interesantísimo, realización acertada y presentación magnífica. Obtendrá un gran éxito. El "tráiler" pasado en los últimos días da idea de que se trata, repetimos, de una película excepcional que nadie dejará de ver.

Mañana y pasado los estudiantes se levantarán en el Bretón trayentes funciones teatrales con programa variado. El coliseo se verá lleno como el siempre y organizadores, participantes y espectadores quedará muy satisfechos.

G. N.

La acostumbrada charla del general Queipo de Llano

Buenas noches, señores, comencé diciendo el general. Luego se refirió a cómo se cumplen los compromisos contraídos para la no intervención en la guerra española. Habla de la conducta de Franco, culpable de que la guerra se mantenga, que aplica un procedimiento distinto en su frontera según que sea la parte correspondiente al terreno dominado por los nacionales o el terreno rojo. En la zona occidental pueden entrar por la frontera los hombres que quieren, pero todos los que entran serán llevados a un campo de concentración. En contraste, por la zona oriental pueden entrar los que quieren: hombres y armamento, todo, porque ellos mismos busean los procedimientos para fallar a lo que ellos propusieron y se comprometieron o juraron practicar y así esos distintos procedimientos para burlearlos. Voy a citar los que yo conozco, puesto que siguen pasando voluntarios aún después del 21 de febrero en que, con arreglo al convenio, todas las naciones debían impedir el paso de rojos para España. Por ejemplo: ¿deían de pasarnos españoles a todos los que quieren venir a luchar al lado de los rojos y para ello el consul en Pempignan encargó a una imprenta diez mil pasaportes. Otro procedimiento es el de que se presenten en la frontera individuos sabiendo hablar español y aun sin saberlo diciendo que son refugiados escapados de la zona nuestra y quieren pasar a luchar al lado de los leales y el Gobierno francés, que debiera hacer lo mismo que se hace en la zona oriental, impedir el paso y llevarlos a un campo de concentración, no les pone obstáculos alguno. Otro procedimiento es el de enviarlos a Marsella y en los barcos que salen con dirección a España aparecen como tripulantes y cuando llegan a los puertos de destino pueden continuar el viaje para Albacete y otras poblaciones, y otro procedimiento es el de facilitar a esos verdaderos asesinos, a la vez de los antros europeos, pasaportes diplomáticos, con lo que se demuestran a la altura que queda la diplomacia de ese desdichado rojo. Bien es verdad que todo es comprensible teniendo diplomáticos como Fernando de los Ríos, Rivas Heriz, la antigua amiga de dona Manolita; Ossorio y Bigard y tanto otros... ¿lo digo? No, sin vergüenzas que están representando al gobierno rojo, nada tiene de particular, y, por último, el otro procedimiento que yo indicaba al saber que se había firmado el acuerdo: el del transporte por el aire. Yo sé que ha llegado ayer un Potez que, con motivo de la niebla, hubo de aterrizar en Le Bourget y requirió que traía diez voluntarios que van a luchar por los rojos. Además continúa el envío de material de todas clases. Así, por ejemplo, de los cuatro días que he firmado el acuerdo: el 26 de febrero salió de Marsella con dirección a Barcelona el "Cervera" cargado de material de guerra. Pocos días después varios tanques transportaron veinte mil litros de gasolina y a los dos días otros tantos tanques lo hicieron de diez mil. Estos autos al regreso transportan oro en lingotes.

El envío de oro en barras a Francia es algo que tiene verdadera importancia, puesto que retrata lo que es el Gobierno francés para con nosotros, como lo demuestra también con su proceder con esos ladrones que cruzan la frontera y al entrar en Francia les revisan el equipaje en el que encuentran alhajas por valor de miles y miles de duros y, como en el caso que ya se ha hecho público de ese maleante que llevaba alhajas por valor de millón y medio de pesetas, la única acción del Gobierno francés fue imponerle una multa de trescientos cincuenta mil francos por no haberlas declarado antes del registro. Es decir, que con ello se demuestra que el Gobierno francés se hace cómplice del robo cobrando una comisión de trescientos mil francos.

Además de esto los mismos periódicos franceses, los que se editan en París, hablan de que las agencias para el reclutamiento de voluntarios continúan tranquilamente actuando con todo vigor. En Tarbes están concentradas unas cuantas docenas de voluntarios que tratan de pasar la frontera, y en Toulouse había hace pocos días otros trescientos con las mismas intenciones. Además un velero francés ha embarcado quince voluntarios en Fez y los ha desembarcado en Barcelona y el día 26 salieron otros sesenta voluntarios. Del Quai D'Orsay salieron Cervere con el propósito de pasar la frontera.

A juzgar por todo esto, que ha sido denunciado incluso en la Cámara de los Comunes, demostrando de una manera concreta y terminante la ayuda que Francia presta a los rojos; a pesar de todo esto, repito, ya se ha

visto el resultado. Pero a pesar de ello desde que empezó esta guerra canalla, y digo canalla porque en ella toman parte unos canallas: los rojos, desde que empezó hemos incorporado a la España nacional en Andalucía seis provincias íntegras y parte de las otras dos que faltan, que pronto estarán en nuestro poder; Extremadura, gran parte de la provincia de Toledo y hemos llegado a Madrid y estamos cercándolo. Por el Norte hemos tomado San Sebastián, Irún, toda la provincia de Guipúzcoa y parte de la de Vizcaya, que se tomará en general cuando el Generalísimo ordene. Todo esto repito, a pesar de la protección dada por Francia a los hijos de la Pasionaria.

¡Hola! ahora que he hablado de los hijos de la Pasionaria, recuerdo que en la conversación que ayer sostuve con esas dos señoras que han escapado del "paraíso" de Bilbao, resulta que, como saben ustedes, han puesto mi nombre a los bichocho horraños a los que llaman Queipos; pero tengo también un nombre que tiene mucha gracia. Me llaman "Cerebrino Mandri" y no se rían ustedes porque este apodofo tiene una razón de ser. Es que dicen que mis charlas les vienen a resultar como un sedante para ellos. Por cierto que me han afirmado estas señoras que los rojos me oyen todas las noches—de tal manera que si a las diez hablo yo y los dicen que a esa misma hora van a hablar todos los rojos, me escuchan a mí y no a ellos, y me es extraño porque ninguno los oye—y que se da el caso de que hay rojos que lleva una libreta en la que registra el número de veces que los llamo hijos de la Pasionaria, y otros el número de veces que los califico de canalla marxista. Sin duda esto lo hacen para pedirme cuentas cuando me cojan, que yo creo que me van a cojer...

Pueden tomar todas las notas que quieran, pues el caso es que va a durar muy poco la guerra y ellos lo saben y por eso tienen mucha prisa en enriquecerse, unos vendiendo las naranjas y otros para ver si tienen tiempo de robar si algo queda en los bancos, aunque todavía hay algunos que siguen esperando la llegada de la columna misteriosa.

A continuación el general hizo alusión a algo que no pudimos entender por una fuerte interferencia. Sólo lo gramos escuchar que Largo Canallero tocaba a rebato. Siguió comentando sin poder entenderlo y cuando logramos escuchar aunque con dificultades, decía "que será muy conveniente que el Gobierno francés trate de ponerse en comunicación con el Gobierno del general Franco". Suponemos que haría referencia a algo que haya dicho algún personaje francés. A continuación siguió diciendo: "Si los rojos se rinden ha de ser sin condiciones al Poder de la auténtica España, que podrá ser magnánimo con los infelices, pero que será inflexible con los malvados..." Ahora ven claro. Ya he podido observar esos canallas marxistas en su verdadera actuación. Se van convenciendo después del fracaso de Málaga y después de los fracasos siguientes en La Marañosa, en el Jarama y en esa concentración frente a Oviedo de más de cincuenta mil hombres, creyendo que iban a tomarlo con una tranquilidad pasmosa y cuyo resultado ha sido un fracaso rotundo, pues se confirma que han tenido en Oviedo más de catorce mil bajas, que, unidas a más de quinientos mil que han tenido en el Tajujá, les han convencido de que su propósito de romper el frente ha fracasado, porque nosotros tenemos unos soldados que tienen tal espíritu militar y patriótico, espíritu que les trasmite los jefes y oficiales dignos de él y que ellos no han podido tener ni tendrán jamás por su único espíritu es el del orden y el de la rapia. Ya lo ha dicho el propio Largo Canallero: que los generales, jefes y oficiales que estaban a su lado pertenecían a la tercera clasificación que él dijo y de los que había que prescindir una vez que se ganara la guerra. A buen seguro que lo vienen haciendo aun perdiendo la guerra, pues ya son pocos los jefes y oficiales que un día pertenecieron al Ejército, que hoy quedan a su lado porque acaso todos los van fusilando.

Siguió luego comentando las derivaciones de los fracasos anteriores por el desastre moral que ha causado en la retaguardia, pues se da el caso de que muchos heridos han permanecido en las calles en tiendas de campaña hasta que han podido ir atendidos y trasladados a algunas poblaciones del interior, donde nosotros nos haremos pronto cargo de ellos y los cuidaremos como hacemos con todos esos degraçados que ni siquiera son recogidos por sus unidades.

Luego se ocupó de la actitud de Indalecio Prieto en relación con la posición del gobierno de Valencia y su propósito de traslado a Barcelona, sin duda por miedo a que se lleve pronto a cabo el corte de comunicaciones hacia el Mediterráneo, y de que la campaña de la Prensa anarquista que primero que gana la guerra y luego se vayan... donde quieran. En Valencia, dijo, no los quieren, pero en Barcelona los quieren menos, porque allí no interesa otra cosa que sus propios egoísmos separatistas. Se ocupó también de las dificultades de alimentación que sólo la tienen medio cubierta y a estos tienen que comer arroz de Valencia y naranjas, pues de lo contrario se pudren y, naturalmente, ya que la mala organización hace imposible su venta en la proporción acostum-

brada, la utilizan como manjar para los miticianos.

Entre las campañas de prensa que vienen acentuándose figura la de "El Socialista" del que, como se sabe, es alma, espíritu e inspirador Indalecio Prieto, que, probablemente, escribirá los artículos de fondo, y anteaer escribió uno furibundo contra el gobierno de Valencia al que él mismo pertenece, pero que es una manera de disimular su concentración de todos los odios contra Largo Canallero. No tiene nada de particular, porque no es nada lo que ha hecho a él que pensaba ser el dictador de España al iniciarse el movimiento y ahora resulta que no puede ser presidente del Consejo porque el Canallero no le deja pasar y si ahora no es presidente difícilmente lo será ya. Canallero resulta ahora zaherido e insultado, y entre tanto las cosas poniéndose cada vez peor.

A continuación dedicó unos comentarios a los partes rojos. En una de esas noticias daban cuenta de que "han enarbolado una gran bandera republicana en las trincheras que han conquistado en estos últimos días." Yo creo que esto lo dicen para hacernos rabiar y hay que ver como hablan, porque la verdad es que yo no sé qué trincheras han conquistado. Llevan días y días atacando por todas partes y sufriendo bajas y más bajas y ahora resulta que nos han conquistado unas posiciones en las que ondea la gran bandera republicana. Dedicó un párrafo a las consideraciones que a él le merece la citada bandera republicana, y, por último, comentó muy adecuadamente una noticia de la radio Maroto en la que parece que el locutor decía que Maroto no ha delinquido y terminaba lamentándose de

que otros han hecho lo mismo y que no se les ha castigado y que ahora se pretende castigarle a él. "Maroto, decía, significa una columna, un frente y este frente la reconquista de Granada". Ya estamos bien, Maroto va a reconquistar Granada.

A continuación y en forma que no pudimos escuchar con seguridad, dió una noticia seguida de su comentario relacionada con la situación de Valencia y la orden dada de que se requiese todo lo que pueda servir de alimentación en dicha región. Algo habló de un filósofo valenciano, aunque campesino, y de su comentario es despreciable que sigue abusándose de una manera terrible de la pretensión quinta columna, para con ello cometer verdaderas villanías, no ya con los hombres de orden y gentes de derecha, sino hasta con hombres que toda su vida fueron revolucionarios.

De operaciones, dijo, ha habido en el día de hoy una pequeña operación de reconocimiento por una de nuestras columnas, reconocimiento ofensivo en el sector de Peñarroya, en el que se han cogido al enemigo los cadáveres de un alférez y quince milicianos con armamento. El alférez era un soldado ascendido a dicho empleo por los rojos. Se han cogido también bastantes sacos de harina, escopetas y cajas de municiones de fusil y ametralladora. Mañana continuará. En Orjiva, el enemigo, como en días anteriores, intentó hostilizar. Nosotros tuvimos tres heridos. Poco después se presentaron un alférez y un soldado de artillería en nuestras filas. En el centro y en el Norte, según me comunican, no ha habido más que ligeros tiroteos.

A continuación dió lectura a los datos de los obreros y a otros varios con destino a Málaga y se despidió hasta mañana.

BAILÉN EN EL FRENTE DE MADRID

Por FRANCISCO ESCARTIN

Por motivos que no debo decir me he visto en la necesidad de estar sin comunicación con los lectores de LA RIOJA durante los días que llevo en silencio, y que no sé si, a pesar de mi buena voluntad, este se prolongará por más tiempo. La guerra es la guerra. Todo lo justifica y todo lo perdona. Tiene imperativos, tiene exigencias que no admiten demoras, ni exculpas ni titubeos. Y exige silencios e impone prohibiciones, a las que debemos obediencia y no está bien discutir, porque ello sería dudar y faltar a la disciplina, que es precisamente lo que nos da la superioridad moral: fe y obediencia. Quien nos guía no dirá que tenga patente de infalibilidad, porque no es atributo humano; pero que sus pensamientos y sus actos están inspirados en la pureza de un ideal santo e inflamados por la Divinidad, es cosa de la que no dudamos que nos vemos y palpamos la tangible realidad práctica de unos resultados que más parecen obra de magia que de simples humanos.

Dicho esto, que es una vaguedad construída expresamente para ser poco explícito (pero que el buen entendido entenderá) y merecer cierta disculpa, vamos a seguir las andanzas de nuestro batallón, poniendo todo el tacto y discreción que exigen la índole delicada de sus misiones especiales, pues somos una tropa de la que ha oído este comentario por boca de un distinguido general: "Bailén es uno de los mejores batallones europeos. Donde está él, se puede dormir tranquilo". Este elogio venía de quien tenía motivos para formularlo, pues que pasó muchas noches en vela, sometido a prueba de nervios, tras las que llegaba a cada amanecer el albor de una nueva victoria. Hay algo de épica y de romance en todo cuanto se refiere a este invencible y famoso batallón de Bailén.

Durante varios días hemos estado en determinado sector—al que llegamos los primeros, arrebatándonoslo a los rojos a fuerza de valor y de coraje—donde había ciertas comodidades que en la guerra son un verdadero lujo, casi siempre inasequible. (Inasequible para nosotros, tropa disciplinada y sufrida, que no comete el menor latrocinio, que respeta lo que no es suyo, contrariamente del proceder de los marxistas, que no se privan de cuanto apetece, ya sea por las buenas o por las malas. Así se ven en sus trincheras los mejores colchones, edredones, mantas y tapices que saquearon en las casas, para rodearse de la máxima comodidad). Pero las contingencias de la guerra, para nosotros, son esas: dormir una vez en blanda cama, entre las morbidas exquisiteces de un suntuoso palacio más o menos afectado de ruina, de un artista croquis—muebles, cuadros o pinturas—, o dormir en el santo suelo, sobre la tierra desnuda, bajo intemperias de cruzada nórdica, flagelado por todos los vientos de la atlántica o de la sierra, empapados en la viscosa humedad de las trincheras—charcos de fango en los días de lluvia—, entre tempestades de plomo y borrascas meteorológicas. Vida dura la del soldado; vida penosa y sufrida, llena de privaciones y de nostalgias, que vosotros, los jóvenes de la retaguardia, amparados en privilegios que la mayoría usurpáis, o que pretendéis justificar engrandados en la organización burocrática de alguna milicia, tras la que esperáis agazapados el momento del triunfo para aprovecharos de lo que con tantos sacrificios hemos ganado nosotros, donde se podrían contar por miles y miles los que están luchando por espontáneo impulso, románticamente, sin más ambición que ver renacer a España al esplendor y grandeza con que brilló en otros tiempos. Estos, voluntariamente están aquí; por su edad, por sus condiciones físicas e intelectuales, estaban exentos de venir al frente; pero aquí los tenéis con un corazón que es todo un hermoso romance de españolidad.

Pero yo iba a decir dónde estamos y cómo hemos llegado a esta nueva zona de operaciones. Tenía esa intención, pero he divergado, dejándome llevar de mi vicio, y ya no me queda espacio para más. Lo dejaré para otra crónica; después de todo, quizá sea mejor. Dar ahora la menor indicación de este batallón y del frente donde estamos, sería una imprudencia, una indiscreción. Después, una vez que haya pasado lo que va a pasar, no habrá inconveniente ninguno. Lo que me limitaré a decir ahora es que estamos en pleno campo, entre columnas firmemente batidas por el vendaval, con rachas achubascadas de agua y viento helador, viéndose a intervalos un sol pálido de invierno brumoso que hace tiritar más. Pero si el tiempo es hoso y el paisaje desbordado, el humor de nuestros chicos es algo maravilloso. Bailan y cantan mezclados en tumultosa algazara, con los moros, a quienes la simpatía de los riojanos, su valor y franca camaradería, les han conquistado hasta el punto de jurarles una amistad que sólo romperá la muerte. Al fin y al cabo nuestra afinidad de raza justifica la hermandad.

Entre tanto, los tanques rusos recién conquistados son puestos en marcha por nuestros mecánicos y hacen maniobras para entrar pronto en combate contra sus primitivos dueños.

La sagrada hora de someter a una gimnasia sana a nuestras mandibulas ha sonado. Estos aires despiertan un apetito tremendo. Para saciarlo amplia-

mente—pues cuanto más avanza la guerra, mejor estamos de víveres—nos sometemos a la voluptuosidad gastronómica que nos proporcionan los guisos de Baroja y Arnáez, dos artistas riojanos del fogón a los que he confiado la difícil misión de apaciguar las feroces mordeduras de mi hipercloridia.

Patronato Nacional Antituberculoso

Donativos para adquisición de camas con sus equipos correspondientes, verificados hasta la fecha:

	Pesetas.
Ezequiel González y Sra., Valladolid	500
Antonio González Martín, Cáceres	500
Clemente Fernández de la Devesa y señora, Medina del Campo	1.500
Excmo. Sr. D. José Quiñones de León, Barrioz	1.000
Sr. Conde de los Andes, Barrioz	1.000
Carlos Huerta, Cáceres	500
Sr. Conde de la Cámara, Barrioz	500
Tomás Ibarra, Barrioz	500
Francisco Aguera, Barrioz	250
Antonio Benítez y Sra., Valladolid	250
José Soler, León	250
Segundo Costilla, León	250
Luisardo Martínez, León	250
Raimundo Alonso Muñoz y señora, León	250
Patricio Fernández, Bombibre (León)	250
Celestino Oldén y familia, León	500
Máximo González Puente, León	250
Amancio Matachana y Sra., León	250
Margarita de la Torre, Pamplona	250
Gaspár Barró Aguirre, S. Sebastián	500
Lino Alberto y señora, León	250
Comercial e Industrial Pallarés, León	500
Joaquín Chamorro, León	250
Santiago Pallarés y Sra., León	250
Pedro Mata y señora, León	250
Santiago Fernández, León	250
Salustiana Maroto, viuda de Cuesta, Valladolid	500
Señores Hijos de Miguel Uña, Valladolid	250
Anastasio González Simón e hijos, Cáceres	3.000
Félix G. Jiménez Peña y señora, Valladolid	250
Antonio Royo Villanova, Valladolid	250
Benigno Martínez, viuda de Lavín, Valladolid	250
Sr. Conde de Campo Alange, Barrioz	500
Sr. Gobernador civil, Córdoba	1.000
Excmo. Ayuntamiento, Córdoba	1.000
Excmo. Diputación Provincial, Córdoba	1.000
Jefatura de Orden Público, Córdoba	500
Regimiento Artillería, Córdoba	500
Delegados Junta Partidos Judiciales, Córdoba	3.250
Antonio Alférez Ruiz, Córdoba	500
Miguel Benzo, Córdoba	250
Miguel Quero, Córdoba	250
Ricard González "La Ideal", León	250
Ruan Pablo y Compañía, León	250
Matián R. Gisasaola, viuda de Vázquez, León	250
Señ. González Roldán, S. A., León	500
Juliána Peña y Eugenio Lorente, León	250
Teresa Millán de Ramos, León	250
Ludiano Martínez y su madre, León	250
Isidoro Alfageme, León	250
Rogelio Mazón, Zaragoza	250

Cama completa y definitivamente instalada se valora en 250 pesetas.

LA SESION DE AYER EN EL AYUNTAMIENTO

Bajo la presidencia del alcalde don Angel Moreno, y con asistencia de los concejales señores Del Valle, Ramirez y Lasanta, celebró ayer sesión, a las siete y media de la tarde, en segunda convocatoria, la Comisión permanente de la Corporación municipal.

Léida y aprobada el acta de la sesión anterior, pasóse al

ORDEN DEL DIA
DE BENEFICENCIA Y SANIDAD.—Se concedió permiso para la apertura de una tienda de abacería, en el número 106 de la calle del Marqués de San Nicolás, a don Víctor Martínez Martínez.

Igualmente se concedió permiso a don Claudio Martínez Carramiñana para trasladar su tienda de abacería del número 29 de la Avenida de Espertero, al 27 de la misma.

Se concedieron los beneficios de la Gota de Leche, para atender a la lactancia de sus hijos respectivos, a D. Justo Anzai Tejada, previo el pago de 25 céntimos diarios, y a doña Pilar Sarabia Marrea, gratuitamente.

Se denegó a don Juan Bascaico Barrios el ingreso de un hijo suyo en la Casa Cuna del Niño Jesús, basándose en los informes emitidos a la instancia en la que lo solicita, e igualmente fué denegado el mismo permiso a don Hilario Ruiz de Gopegui, y a doña Margarita Ulecia, por estar cubiertas con exceso todas las plazas.

Por hallarse su esposa prestando sus servicios militares en Agoncillo, circunstancia que le obligó a cerrar su taller de carpintería, fueron concedidos gratuitamente los beneficios de la Gota de Leche, para sus dos hijos mellizos, a doña Eugenia Martínez.

Se acordó finalmente, visto el informe del señor inspector de Viviendas, ordenar a la señorita propietaria de la buhardilla de la casa número 31 de la calle de Lancel desahogar la citada buhardilla de vecinos por no reunir las debidas condiciones higiénicas para dedicarla a vivienda ni ser posible acondicionarla.

DE POLICIA URBANA.—Se autorizó a doña Nicanora Muntilla para realizar reformas en la fachada de la casa número 31 de la calle de San Agustín.

Vista la instancia presentada por don Moisés Montemayor solicitando autorización para construir un pabellón destinado a vaquería en el camino de El Cortijo, frente al molino de Samalá, a la vez que ser eximido de los derechos de construcción por tratarse del cierre de una vaquería en el caso de la población y construcción de otra en el extrarradio, sobre lo que existió acuerdo municipal, se acordó acceder a las obras solicitadas, desestimando la segunda parte de la instancia, toda vez que el acuerdo existente se refiere exclusivamente a los establos de ganado de cerda.

Por haber realizado obras sin la correspondiente autorización, se acordó imponer a propietario de la casa número 14 de la calle de Mercaderes una multa de seis pesetas, equivalente al doble del importe del permiso. Por la misma razón, y también por un valor doble del permiso correspondiente, se acordó imponer una multa de una peseta veinte céntimos al propietario de la carbonería instalada en el número 8 de la calle del General Miola.

Igualmente, y en las mismas circunstancias que a los anteriores, se acordó la imposición de multas de once, diez y cuatro pesetas a los señores don Martín Ezquerro, don Víctor Martínez y don Ramón Arteaga.

Se concedió a doña Flora Díez Viguera autorización para trasladar su establecimiento de peluquería desde el entresuelo de la casa número 5 del Muro del Carmen al primer piso de la casa número 1 de la calle de Gallarza.

Por último, a consecuencia de la petición formulada por varios señores propietarios de fincas enclavadas en la plaza de Mercaderes, interesando se proceda a pavimentar la parte correspondiente a Portallillos, hasta la esquina de la calle de Mercaderes, y habiendo cuenta de que dicha obra deberá llevarse a cabo por el procedimiento de subastas especiales, se acordó sean ejecutadas dichas obras teniendo en cuenta que dentro del presupuesto existente consignación para ejecutarlas y satisfacer la parte que correspondiera al Ayuntamiento.

DE HACIENDA.—Fué aprobada la lista de jornales de la pasada semana por un total de 7.152 pesetas.

ASUNTOS DE LA ALCALDIA.—Se dió cuenta del fallecimiento del padre del concejal señor Pérez González, acordándose conste en acta el sentimiento de la Corporación.

La sesión se levantó a las ocho y cuarto de la noche.

RADIO RIOJA

Domingo.—A las 13: Discos solicitados por los señores adheridos. A las 13:50, recital de poesías por el distinguido literato don Salvador Aragón.

A las 21:30: "El juramento", Gaztambide; "Agua, azucarillos y aguardiente", Chueca; "La sombra del Pilar", Guerrero; "El fantasma", Ferrer; "Paloma blanca", Roman; "Cuerpo garboso", Romero; "Siciliana"; Pergelessi "Allá en la Habana"; Montoro; Música de baile; Noticias locales y de última hora.

Unes.—A las 13: "Cascanueces", Tchakowsky; "Amor y clavos", Montes; "Nocturno de amor", Drigo; "Por tus ojos de española", Ramoncino; "Historias del Teide Gigante"; "Un barbero en la plaza"; "La casita"; Llonja; "Alma de bohemio"; Caruso; "Plegaria"; Blanco; "El desfile del amor"; Puche; "La canción del día"; Guerrero; Jotas; Música variada.

A las 21:30: "Allegro appassionato".

HOY

Moderno y Olympia
EL GRANDIOSO FILM

Soldado profesional

Por el vigoroso actor ídolo de los públicos VICTOR MAC LAGLEN y la bellísima GLORIA STUART

Importante: En esta formidable película actúa el precocísimo artista FREDIE BARTHOLOMEU, el aplaudido niño feliz intérprete de la inolvidable superproducción "David Copperfield".

NO LO DUDE: UNA PELICULA CUMBRE QUE TODO LOGROÑO DESFILARA A VERLA

CAMPO DE LAS GAUNAS
HOY, DOMINGO, 7 DE MARZO DE 1937
A LAS CUATRO MENOS CUARTO DE LA TARDE
GRAN PARTIDO DE FUTBOL
a beneficio del Hospital de Requetés de N.ª Señora de Valvanera
ORGANIZADO POR LA JUNTA CARLISTA DE GUERRA
LOS EQUIPOS

OSASUNA de Pamplona
Y
C. DEPORTIVO LOGROÑO

HOY

Frontón Logroñés
EXITO GRANDIOSO

La Isla del Tesoro

Por el coloso WALLACE BERRY, JACKIE COOPER, LEWIS STONE, LIONEL BARRYMORE y OTTO KRUGER

"LA ISLA DEL TESORO", por su ambiente inmenso, presentación impecable, cuidado absoluto hasta el más pequeño de los detalles e interpretación única, es una película magnífica, emocionante, casi única en su género de aventuras.

HIJOS DE SATURNINO ULARGUI

BANQUEROS

(CASA FUNDADA EN 1860)

Cuentas Corrientes. — Caja de Ahorros. — Imposiciones a Plazo. — Descuentos. — Compra venta de valores. — Descuento de cupones. — Créditos. — Toda clase de operaciones bancarias en general.

"L'ASSICURATRICE ITALIANA"

Sociedad Anónima de Seguros contra accidentes en general y de Reaseguros, trabajando en España desde el año 1.906.
Capital Social: 18.000.000 de liras completamente desembolsado
DIRECCION PARA ESPAÑA: SEVILLA, SAN FERNANDO, NUMERO 5
AGENCIAS EN TODAS LAS PRINCIPALES PLAZAS DE ESPAÑA
SUBDIRECCION DE LOGROÑO, JOAQUIN DE VICTORIANO
BRETON DE LOS HERREROS, 17, BAJO

Madrinas de guerra

Cabos Demetrio Aransay, Antonio Bañales y Pedro Sáez Guerra y soldados Isidoro Ramírez, Manuel Rodríguez, Julián Sáenz, Pedro Sáenz Sáenz, Ignacio Santamaría, Julio San Martín, Pedro López, Esteban Pascual, Francisco Justa, Tomás Martínez y Francisco Ríos, Regimiento Infantería Bailén, Logroño.

Cabo Leocadio P. Hernández, Regimiento San Quintín, Valladolid.
Farmacéutico, don Jorge Depallier, regimiento Caballería, número 9, Zuera.
Marineros, José Fernández, Alvaro Reiner, Miguel Hijosa y Albino Domínguez, a bordo del acorazado "España".
Artilleros, Jesús Fernández, Enrique González y Donato Pérez, Parque Divisoria, Burgos.
Falangistas, Eusebio Carrillo, Ismael Beisti, Félix Alonso, Andrés Legaria, Francisco de Ita, Félix Bernal, Santos Ochoa, José Azcoitia, Julián Maeto, Bruno Herminio, Antonio Manzanedo, Calcedonia Bañares, Virgilio de la Iglesia, Vicente García, Fernando Ruiz, Centuria Riojana, Argemondo (Burgos).
Camilleros Cruz Roja, Ismael López (sargento), Victoriano López, Félix Maeso, puesto de evacuación, Luco (Vitoria).
Falangistas, Jesús Oyaga (sargento), Samuel Rialto (cabo), Ignacio de Loyola, Jesús Rialto, Tristán Sáenz, Valentín Moreno, Antonio Serrano, Modesto Santesteban, Luis Mendoza, Manuel Segura, Guillermo Orozco, Vicente Ochoa y Miguel Daz de Cacia, Camiones blindados, Villarreal (Vitoria).
Sargento Salvador Orive y Frutos Navarro; Cabos Arturo Salazar, Miguel Montejó y soldados Benito Vivas, Esteban Muñoz, Pablo Cárdena, Antonio Aramayo, Francisco Clemente, Domingo Gómez y Gabriel Iñasi, Tercio del Alcazar, La Marañosa (Madrid).
Cabo Marcelino Casas y soldados Alberto Martínez, Elroy Ortega, Francisco Martínez y Atanasio Ortega, regimiento Valladolid, Huesca.
Artilleros, Víctor López y Félix Pascual, 12 ligero, Logroño.
Alferez don Pedro Pastor; brigada Enrique Peña, sargento Vicente Hernández, soldados José Sánchez, Valentín Moreno, Ángel Cristóbal, Plácido Herrero y Ramiro Arnedo, regimiento Infantería Bailén, Logroño.
Heridos de guerra, Tomás Sánchez, Martín Agreda, Cayetano Sabada, Justo Culeñas, Ángel Jiménez, José Lorete, Luis Román, Pascual Julián, Alfonso Redondo y Pascual García, Hospital Militar "Costa", segunda Sala, Zaragoza.

En Arnedo, donde hace muchos años ejercía la profesión de maestro nacional, falleció días pasados nuestro querido compañero don Primitivo Garrido (q. e. p. d.)
El Sindicato Español del Magisterio ruega a sus afiliados apliquen en sufragio de su alma la misa que hoy, domingo, celebra Falange en la Iglesia de Palacio, a las once de la mañana, y asistan a la que el lunes, a las ocho de la mañana, en la misma Iglesia se celebra por encargo del S. E. M. con este mismo fin.
La Jefatura Provincial de este encarece a todos los afiliados la asistencia, y aprovecha la ocasión para testimoniar a la familia del finado su sincera condolencia.
¡Arriba España!

COMPARE PRECIOS DE
Funeraria BERGER
SIEMPRE INCOMPETIBLES

RIOJA ALTA

EZCARAY, 6.
GRAN FUNCION TEATRAL.—Ezcaray, que desde el primer momento del movimiento ofreció todos sus hombres que gustosos barriaron al frente, seguidamente dos camiones repletos de víveres, más tarde 60.000 pesetas en oro, luego otra camioneta y 200 pesetas en metálico y no hace mucho un total de 350 pesetas en víveres para Málaga, etc., etc.
Una vez más ha demostrado el pueblo de Ezcaray su patriotismo, acudiendo a la gran función teatral "El Abuelo", con el bonito coro de "Las de Villadiego", poesías a España y cantos a la bandera, que a beneficio de Auxilio de Invierno organizó F. E.
En la taquilla, la simpática camarada Pilar Guerra; de acomodadores, las camaradas Petra Martínez y María Bañares. Para la hora anunciada, el salón estaba lleno. Al saber que era para Auxilio de Invierno, acudió allí todo Ezcaray. Empezó la función en medio del mayor entusiasmo del público y de los artistas, ¡qué aspecto tan encantador se ofrecía a la vista del espectador! ¡Con qué gusto estaba adonado el espectador! ¡qué manos tan delicadas habían puesto allí el mayor esmero!
Nada hay que decir de la bellísima Rosario del Pozo, en su papel de "Pilar", así como la encantadora Carmencita Cueva, en el "Laura", la sin par hermosura de Felisita Martínez en el "Antonio"; la simpática y no menos bella Julia Esteban, en el de "Doña Gertrudis"; y las simpáticas y bellas Consuelo del Pozo y Patro Sáenz, en sus papeles de criadas. Los simpáticos jóvenes Félix Pérez, en su papel de "Andrés"; José Bañares, en el de "Don Jorge"; Francisco G., en el de "Félix"; Marcelino Bañares, en el de "Don Francisco"; y José Guerra, en el de "criado", supieron, como las citadas señoritas, dar tal sentido a la obra que bien podía decirse que en vez de aficionados eran verdaderos artistas.
En el coro se unieron las bellísimas Lucía Elías, Pepa Valmaseda, Lolita Lucilla, María Bañares y Carmen Cereceda.
Al final de la obra se rifó una hermosa "camioneta", que fue construida por los "flechas" Julián Pérez, J. María Mendí y Félix Monje, y la regaló para "Auxilio de Invierno". ¡Dios se lo pague!
La terminación fue algo emocionante.

ALTO AQUI

PIRANOS, a 1, 1'10 y 1'20 pesetas docena, CHAMPIGNON fresco y NARANJAS superiores, en la calle del Peso, número 4. No confundirse, Alejandro Marín.

MERLUZA

TRES PTAS. KILO
PESCADERIA "LA ROJA"
Capitán Gallarza, 8

Eugenio Mz. Iñiguez
Médico del Hospital Provincial
CIRUGIA GENERAL
Huesos — Músculos — Articulaciones
Salmerón, 1. 2.º izq.º Tel. 19-26

Dr. CALVO ARIZNAVARETA
MEDICO BACTERIOLOGO
ANALISIS CLINICOS
Gallarza, 1. segundo. Teléfono 1012

Don Alvaro Cortazar, de Laguardia, tuvo ayer la bondad de visitarnos para hacernos saber que don Juan Zabala, a quien como caído en Bilbao dedicaba su artículo, apareció en nuestro número de ayer, nuestro distinguido colaborador señor Manzanares, aunque detenido por los rojos, no ha sido asesinado. La confusión se deduce de haber aparecido en lista de víctimas de las hordas ruso-españolas una persona del mismo nombre y apellido.

Renovación Española
SECCION FEMENINA
Se ruega a las afiliadas acudir mañana, lunes, a la hora de costumbre, a Sagasta, 29, primero.

PROXIMAMENTE APARECERA
"VERTICE"
LA GRAN REVISTA MENSUAL
SENTIDA Y OREADA POR LA
FALANGE

R. VILLAR MATUTE
Del Hospital del Niño Jesús
ENFERMEJAS DE LOS NIÑOS
M. VILLANUEVA, 4.—TEL. 1517

Españoles y Extranjeros ¡AL TERCIO!

La Legión va siempre en vanguardia y siempre llegó donde el Mando dispuso. El recuerdo de la vida de legionario llenará de orgullo vuestro porvenir, borrará las amarguras del pasado, y sus heroicos lances serán vuestro limpio blasón de caballeros, como en las guerras de Flandes.

Podéis llegar a Capitanes del Tercio

Tendréis alimentación sana y abundante; vestuario de buena calidad, práctico y vistoso; primas de ingreso muy crecidas y aumento de haberes por años de servicio. Los LEGIONARIOS son los soldados del Ejército mejor retribuidos, los de mejor porvenir. Los que aspiréis a la gloria; los que deseeis lugar de orgullo, de redención, de lucha; los que busquéis aventuras y aspiréis a ostentar galones, estrellas, cruces o a ganáros en la lucha el mejor título de caballeros.

¡La Legión os espera! ¡Alistaos en la Legión! CON BANDERIN DE ENGANCHE en el Regimiento Infantería Bailén núm 24. - Logroño

Por haber marchado a Burgos el veterinario tercero honorífico don Pedro Cabezo García Pelayo, encargado de la asistencia facultativa del ganado de Plaza durante el mes actual, se encargará de dicho servicio, así como de la asistencia del ganado de la parada oficial de sementales, el veterinario don Serapio Tapia Gutiérrez, soldado del 12 Regimiento de Artillería Ligera.

Farmacias abiertas hoy, domingo, hasta las ocho de la noche:
Señor Bengoa, General Mola, 21.
Señor Sanz Martín, Avenida del General Franco, 1.

Diputación Provincial de Logroño CONCURSO

Se abre concurso entre los industriales de la plaza para la construcción de 30 bancas para la Capilla del Asilo Provincial.
El pliego de condiciones está expuesto en las oficinas de Construcciones civiles de la Excmo. Diputación, de 10 a 1 de la mañana.
Las proposiciones se admitirán hasta la una de la tarde del día 13 de los corrientes.

La misa que se celebre en el altar de la Virgen del Carmen, de la Iglesia de Santiago el Real, mañana, lunes, día 8, a las ocho de la mañana, será aplicada por el alma de DON TOMAS SAENZ MEDRANO (que en paz descanse).
Su esposa e hija agradecerán la asistencia de sus amistades.

El médico-dentista, doctor Luis S. Badillos

Contestando a las frecuentes preguntas que confundidamente se le hacen acerca de su nuevo domicilio, comunica que no se ha trasladado a parte alguna, siguiendo su CLINICA DENTAL donde siempre estuvo (próxima al Café de los Leones), Portales, 58. Teléfono 18-12.

Dejó ayer de existir nuestro joven y estimado convecino don Tomás Jiménez Berdonces, muy apreciado de sus muchos amigos y relacionados.
Acompañamos en su justo dolor a su desconsolada viuda doña María Santos Lozano; hijos José Phar, Tomás, María Concepción, Francisco Santos y Juan Cruz; madre doña Claudia Berdonces; padre político; hermanos y demás familia.

J. Aguirre Azcárate

Médico Director de la Casa de Socorro GARGANTA — NARIZ Y OIDO ESOFAGOSCOPIA. — Teléfono 1738.
Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 5. Bretón de los Herreros, 19, 2.º

Las señoras sacerdotas encargadas de administrar los Santos Sacramentos a los enfermos que los necesitan son, desde hoy hasta el próximo sábado inclusivo, los siguientes:
Redonda.—Don Félix Loma, Marrieta, 22, tercio izquierda.
Santiago.—Don Felipe Romeo, Norte, 19, entresuelo izquierda.
Palacio.—Don Juan Manuel Elías, Vaya de Rey, 19, segundo derecha.

Probo Ramirez Arroyo

Del Instituto Madinaveitia
ESTOMAGO - HIGADO
INTESTINOS
RAYOS X. — LABORATORIO
ZURBANO, n.º 3 — TELEFONO 1313

LINAZIL

EL SUSTITUTIVO EXCELENTE DEL ACEITE LINAZA
Resultados probados por previos ensayos
JUAN JOSE ALONSO. — LOGROÑO

En la Sala de Urgencia del Hospital Provincial fué asistida ayer Antonina Martínez, de 62 años, viuda, de erosió con hematoma en la cadera izquierda, por agresión en su domicilio, Rodancha, 7.

MORAGUES

TUBERCULOSIS Y CORAZON
NEUMOTORAX. — RAYOS X.
Muro Mata, 3. 3.º — Tel.º 1955

AVISO

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos y pagando los siniestros con su característica puntualidad.
Capital social y reservas . . . más de 137 millones de pesetas
Primas recaudadas en España en 1935 . . . más de 38 " " "
Primas recaudadas en el extranjero en 1935 . . . más de 54 " " "
Valor de los inmuebles de su propiedad . . . más de 40 " " "

Subdirector: José Mendizábal
Bretón de los Herreros, 21.—Logroño

Con nutrido acompañamiento fué ayer conducido al cementerio el cadáver de nuestro convecino don León Díaz de Cerlo, quien por espacio de muchos años desempeñó con gran celo los cargos de voz pública y cabo de la Guardia municipal de esta capital.
Reciban nuestro más sentido pésame sus hijos don Lucas, don José, doña Milagros y Sor María Amelia, religiosa en Zaragoza, y su hijo político el empleado de Consumos don Aveñino Rivas.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN
PIEL, SIFILIS Y VENEREO
MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1

LANAS, CUANTES
MEDIAS SEDA, HILO, SPORT
FAJAS, BOTONES, ABRIGO
Precios baratísimos
LACALZADA
Sagasta, 25 y M. de San Nicolás 27

R. Pérez Sancho

MEDICINA GENERAL
PARTOS
Plaza de la Constitución, 22
(De 11 a 1 y de 5 a 7)

Mutua Patronal Castellana

Delegación del Ebro
Cumpliendo con los Estatutos de esta Sociedad, se convoca a Junta General de todos los asociados para dar cuenta del resultado económico del ejercicio anterior.
Dicha reunión se celebrará el domingo, día 14, a las DIEZ de la mañana en primera convocatoria y a las ONCE en segunda, en nuestro domicilio social (Particular de Iñiguez, Casa Social), rogándose la asistencia del mayor número posible de MUTUALISTAS.
Logroño, 2 de marzo de 1937.
El Presidente,
TOMAS SAENZ BUENO

V. Infante

Especialista en
Garganta, nariz y
ojos. Consulta de
11 a 1 y de 3 a 5. Bretón Herreros, 12

REQUETES Y PELAYOS

Se ordena a todos los Requetés auxiliares y Pelayos, que asistan uniformados y equipados, hoy, domingo, a las diez de la mañana, al cuartel de Requetés, donde recibirán instrucciones.—El Jefe.

Hoy, a las ocho de la mañana deberán presentarse todos los Pelayos en el cuartel de Requetés, con el fin de asistir a la misa de Comunión que se celebrará en la Iglesia de Santiago, a las ocho y media.

A las diez, todos los Pelayos deberán presentarse completamente uniformados y con fusil, con el objeto de asistir a un desfile.

A las dos y media de la tarde acudirán todos los Pelayos al cuartelillo para asistir formados al partido de fútbol organizado por la Junta Carlista de Guerra.

Después del fútbol, estación a Jesús Sacramentado y conferencia moral.—El Jefe.

LISTA DE DONATIVOS PARA REGALAR UNIFORMES A LOS PELAYOS POBRES Y FOMENTO DE ESTA HERMOSA OBRA

Suma anterior 215'00
D.º Heliodora Cormanzena 2'00
D. Serafin Olarte 10'00
M. A. 25'00
Pelayo Eduardo Pérez 2'00
Pelayo Francisco Pascual 1'50
Suma y sigue 255'50

En la Iglesia de Santiago dará hoy principio el ejercicio de los Siete Domingos a San José, para terminar el domingo 18 de abril, festividad del Patriocinio de San José, celebrándose, a las ocho, misa de Comunión, y por la tarde, a las seis y media, Exposición de S. D. M., Estación, Rosario, Ejercicios de los Siete Domingos y Reserva.

En la citada iglesia de Santiago, el día 11, dará principio la novena de Nuestra Señora de los Dolores, celebrándose, a las ocho y media, misa rezada, y por la tarde, a las seis y media, la novena, predicando don Florentino Rodríguez.

CONSULTORIO PARA ENFERMEJAS DE LOS OJOS

del
Dr. Martínez Ariznavareta
Fundado por el Dr. Castrovieja
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
SALMERON, 30. LOGROÑO



MUEBLES BARATOS

ANTA
Portales, 46
C. O. N. S.

FERROVIARIOS!

Se os invita a una reunión que tendrá lugar en las oficinas de esta Central el domingo, día 7 de los corrientes, a las once de la mañana, en la que serán tratados asuntos de vitalísima importancia para vosotros.
¡ARRIBA ESPAÑA!

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.—María del Pilar Izquierdo Medrano, Lina María del Carmen Gil Moreno, María Blanca Blanco Sáenz Torre.
Defunciones.—León Díaz de Cerlo García, de 72 años, de Sojo (Navarra).
Matrimonios.—Francisco Madroñal Marzo con Leonor Gil María.

C. MONTOYA

GARGANTA
NABIZ
7, OIDO
Consulta de 10 a 1-4 a 6
Estación n.º 5 T. 21-26

Vertical text on the right edge of the page, likely from an adjacent page or a margin note.

EL SEÑOR DON TOMAS JIMENEZ BERDONCES

(De Cervera de Río Alhama)
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 33 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.
Su apenada esposa doña María-Santos Lozano; hijos José-Pilar, Tomás, María-Concepción, Francisco-Santos y Juan Cruz; madre doña Claudia Berdonces; padre político don Manuel Lozano; hermanos don Donato, doña Eugenia, doña Trinidad y doña Consuelo Jiménez; hermanos políticos don Marcelino, doña Simona, doña Antonia, don Florentino y doña Catalina Lozano; tíos, primos y demás familia, participan a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo favor especial les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 7 de marzo de 1927
Condución del cadáver.—HOY, a las DOCE Y CUARTO, desde la pasarela de la carretera de Burgos.
Iglesia Parroquial.—Beneficencia.
Casa mortuoria.—Camino del Carretil, Tejerías Logroñesas.
Funeral y misa de requiem.—Mañana, a las nueve menos cuarto,

Pompas Fúnebres Pastrana. -- Teléfonos: 1754 y 1258

Distrito de Logroño

CENICERO, 6

ENTIERRO DEL DOCTOR DIEZ RIAÑO.—Según anunciábamos en nuestra crónica del día 4, ayer a las diez y media tuvo lugar la conducción del cadáver del reputado médico don José María Diez Riaño, titular de este Municipio. El acto constituyó, como ya adelantaba, una verdadera manifestación de dolor en la que tomó parte la inmensa mayoría del vecindario, que, a este efecto, dejó de acudir a sus labores agrícolas, y gran número de pacientes y amigos forasteros que llegaron con motivo del fallecimiento del cristiano y bondadoso amigo.

La presidencia estaba formada por los hermanos políticos del fallecido don Esteban Sáenz Uruga, don Carlos y D. Julián Gil; primos el doctor Medrano y el sacerdote don Donaciano Riaño; el cura párroco de Cenicero don Toribio Sobrevilla y otros íntimos de la familia doliente.

El severo fúnebre que encerraba al cadáver de nuestro querido médico y sobre el cual fueron colocadas algunas coronas de los familiares y amigos, fué transportado por amigos del extinto, portando las cintas los más allegados a la familia doliente, siendo los primeros relevados hasta al cementerio por numerosos convecinos que de este modo querían testimoniar más y más el sentimiento por la desaparición del hombre que sólo el bien había sabido hacer en este mundo.

La iglesia durante el funeral y misa que se celebró a seguido del entierro estuvo completamente llena, habiendo sido estos actos como los demás religiosos de toda solemnidad.

En el entierro apartó las personas ajenas y otras que por su número no es posible retener, despidiendo la mayor parte de ellas, vienes a los buenos amigos del señor Diez Riaño, doctores Santa María, Cospedal, Calvo Ariznavarreta, Enciso Brinas, Martínez Ariznavarreta, don Roberto de la Fuente, etc. alguno de los cuales tuvo la representación del Colegio Médico de la provincia, del que el extinto fué vicario presidente y presidente en funciones algunos meses con general satisfacción, ya que no era solamente conocido entre nosotros, sino que por la preparación profesional y amor al estudio era un escritor de grandes vuelos en las revistas médicas a las que concurría con verdadera afán y cariño.

Quisimos decir que la misa celebrada en sufragio del señor Diez Riaño fué dicha por su también primo el sacerdote don Alberto Sáenz Diez, no habiendo podido llegar hasta después de la conducción del cadáver otro primo suyo, don Antonio Sáenz Diez, párroco de Ortigosa.

Como el hijo del extinto es arquero y al servicio del Hospital Militar de Logroño desde los comienzos del movimiento salvador de España, el respetado local acudió a los actos reseñados, llevando la bandera plegada en señal de duelo. También vino a los hermanos Barón, farmacéuticos de Los Molinos y médico de Huéscar respectivamente.

De nuevo testimoniamos a la familia doliente nuestro pésame más cariñoso y esperamos que las constantes pruebas de sentimiento de que son objeto, les servirán de alivio al temeroso dolor que han recibido.

TEMPORAL DE LLUVIAS.—De nuevo hemos tenido un temporal de aguas suficientes para que la tierra pueda hacer brotar con fuerza los sembrados y la vida tome algo de savia. Lo que hace falta es que no nos "largue" un período como el de sequía, porque de todos es sabido que lo mismo se peca por carea de más que por carea de menos.

LA FUNCION TEATRAL DEL JUEVE.—Con una tarde y noche muy mala por la lluvia que caía, se celebraron las dos funciones teatrales anunciadas y patrocinadas por Falange Española a favor de los comedores de invierno.

No hubo la animación que habíamos previsto, dado el fin a que la recaudación se destinaba y al patriotismo que debe hacer pública manifestación, no conformándose con contribuir económicamente a todas las suscripciones con más largueza que lo que puede, entabló sucedido con la de Málaga, en la que Cenicero fué de los primeros, sino fue a actos como el que reseñamos no

puede faltar nadie que se precie de patriota y de humanitario, y debe faltar menos porque ya está demasiado trillado el conocimiento de que solo la anarquía reina en la zona roja y nosotros, aunque con los estereos lógicos a la situación porque atravesamos, podemos decir que la paz más completa reina entre nosotros y hasta la fecha nadie se ha visto obligado a ninguna clase de sacrificios en la retaguardia, ya que los que se baxan a hacer en el frente debemos aceptarlos con alegría y satisfacción o quanto queramos ver a nuestra amada España grande y libre.

La obra "En España empieza a Amanecer" tan del momento fué muy aplaudida, pues sus estampas son de gran realismo y está perfectamente escrita, habiendo sido representada por la compañía del señor Serrano de manera muy discreta siendo lástima, lo repetimos, que no hubiera habido más concurrencia, y desde luego la taquilla respondió más que ella, en parte debido al fallecimiento del señor Diez Riaño, cuyas más íntimas amistades aunque tantas sus localidades sacadas, no asistieron al estreno de la obra.

Esperamos que por nuestros convecinos seremos entendidos y que con motivo del próximo acto tendremos que decir todo lo contrario a lo que hoy... X

Desde Miranda

6 de marzo

FINAL DE FERIA.—Los días 3 y 4 han sido los más caracterizados de feria, por la abundancia de ganado y compradores y por las transacciones verificadas, habiendo regido los siguientes precios: Mulas de 3 años, 3.000 pesetas; una, de dos años, 1.350 pesetas y las de año, 900 pesetas. Pareja de buyas, 2.000 pesetas. Se expidieron 190 cuntas.

PARADA.—Concedido por la Sección de Guerra, al pueblo de Miranda un puesto de Parada con dos caballos y un garajón, habrá de funcionar dentro de breves días en el local del año anterior próximo al camino de la Nave y por un plazo de 110 días.

DEFUNCIÓN.—Falleció, víctima de larga enfermedad don Donato Ortiz de Zárate ordenanza jubilado de la Inspección del Ferrocarril en esta demarcación, cargo que desempeñó durante buen número de años. A su hijo don Juan, factor suplementario, hija política doña Ana Mahave Villanueva, nietos Román y Pilar, y demás familia doliente, la expresión de nuestro sentido pésame.

OBRA AGRADECIDA.—El distinguido mirandés don Francisco Cantero Burgos, católico de Hebreo de la Universidad Central, con su competencia reconocida realiza una labor meritoria en el archivo de la ciudad, catalogando por años, las concesiones y privilegios y tradiciendo tomos y el Fuero Municipal. Algún día conocerá el pueblo la importancia de esta labor y, agradecido, sabrá corresponder al interés y cariño demostrados por su padre, don señor Cantero.

JUNTA DEL PARO.—Esta Junta, que con fin altruista, se constituyó para auxiliar al Ayuntamiento reconociendo el paro obrero, además de haber puesto a su disposición 20.000 pesetas, diariamente hace el pago de jornales que se invierten en los obreros, siendo el encargado de verificarlos don Adrían Mayorga y meocan, tanto al primero como los componentes de la Junta al primero más expresivo.

AUXILIO DE INVIERNO.—Los comedores inaugurados en el mes anterior y que hanarón la atención de personas que han visitado otras de capital de provincia, sirven bien comidas y cenas diarias, además de reconocer una vez más al mérito a F. E. de los Jons, que no deseara un momento por su desarrollo, mereciendo las señoras que prestan el servicio la felicitación sincera por el cariño y entusiasmo demostrado para la continuación y desenvolvimiento.

DE REGRESO.—Después de haber permanecido en esta ciudad varios meses, ha regresado a la provincia de Sevilla, don Leonardo Cantero, dueño del Balneario de Fuente Chente, quien desde el principio del movimiento nacional, prestó su colaboración a las autoridades, poniendo a su disposición el edificio y cuantos ensesos contaba.

CONTRIBUCION.—Por la oficina

recaudadora se han señalado, del 34 al 31 de este mes de marzo, el pago de la contribución del primer trimestre. Se hace saber en los edictos que la cobranza voluntaria termina indefectiblemente el 31 y que desde primero de abril todos los recibos pendientes de pago tendrán el recargo del 20 por 100, quedando sin efecto este trimestre el primer período de cobranza ejecutiva.

INSTALACION DE CRUCIFIXO.—Mañana a las doce, se colocará el crucifijo en el local del Instituto, a cuyo acto asistirán las autoridades.

EL TIEMPO.—Templado, pero lluvioso. Así continúa, habiéndose notado la crecida del Ebro.—El correspondal.

DE ALFARO

6 de marzo

MUNICIPALIDADES.—El Ayuntamiento celebró sesión el pasado jueves, bajo la Presidencia del alcalde don Manuel Navajas Llorente y con asistencia de los concejales señores Casas, Alvarez, Castillo, Ordoño, Soldavilla, Martínez, Gurria. Abierta la sesión y leído el acta de la anterior, por el señor secretario, fué aprobada.

Seguidamente se dió lectura de los informes de la Comisión de Policía Rural, en instancia de Benito Pérez Segura, Benito Fernández, Higinio Sáenz Melero y Gregorio González Gutiérrez. A continuación se leyó una instancia suscrita por Carmelo Arellano Arellano, en la que manifiesta que en instancia de doce de febrero último, solicitaba un trozo de solar de dos metros de ancho por nueve de largo, pero como quiera que existe terreno sobrante, solicita se le amplie a cuatro metros de ancho por nueve de largo. La Corporación a propuesta de la Comisión de Policía Urbana, acuerda concedérselo.

Vista una instancia suscrita por doña Melchora Manegado, se acuerda concederle la baja de una fanega de terreno comunal del término de Tamborria. Doña Soledad Hernández expone que en 9 del pasado mes falleció en esta ciudad doña Elvira Soler, viuda del que fué inspector municipal Justo Sánchez y que como ha dejado tres hijos de corta edad, espera del Ayuntamiento se les asigne alguna cantidad para poder ingresarles en un Colegio. La Corporación acuerda ver si es posible que no poder acceder a concederles subvención alguna por cuanto se han retirado las consignaciones de esta partida del presupuesto de gastos.

Previo informe de la Comisión de Beneficencia, se acuerda conceder un subsidio de 15 días, para criar en su casa, Informes, Juanita Ezquerro, en Ausejo.

Se ofrece, de 23 años, leche de un mes, desca oriar en su casa. Informes, Gabina Pérez, en Uruñuela.

Se ofrece, de 25 años, leche de 4 meses, se ofrece para criar en su casa. Tratar con Salomé Fernández, en Aras (Navarra).

Se ofrece, de 23 años, leche de 15 días, para criar en su casa. Informes, Juanita Ezquerro, en Ausejo.

Se ofrece, de 23 años, leche de 15 días, para criar en su casa. Informes, Juanita Ezquerro, en Ausejo.

Se ofrece, de 23 años, leche de 15 días, para criar en su casa. Informes, Juanita Ezquerro, en Ausejo.

Se ofrece, de 23 años, leche de 15 días, para criar en su casa. Informes, Juanita Ezquerro, en Ausejo.

Se ofrece, de 23 años, leche de 15 días, para criar en su casa. Informes, Juanita Ezquerro, en Ausejo.

Se ofrece, de 23 años, leche de 15 días, para criar en su casa. Informes, Juanita Ezquerro, en Ausejo.

Se ofrece, de 23 años, leche de 15 días, para criar en su casa. Informes, Juanita Ezquerro, en Ausejo.

Se ofrece, de 23 años, leche de 15 días, para criar en su casa. Informes, Juanita Ezquerro, en Ausejo.

Se ofrece, de 23 años, leche de 15 días, para criar en su casa. Informes, Juanita Ezquerro, en Ausejo.

Se ofrece, de 23 años, leche de 15 días, para criar en su casa. Informes, Juanita Ezquerro, en Ausejo.

Se ofrece, de 23 años, leche de 15 días, para criar en su casa. Informes, Juanita Ezquerro, en Ausejo.

Se ofrece, de 23 años, leche de 15 días, para criar en su casa. Informes, Juanita Ezquerro, en Ausejo.

Se ofrece, de 23 años, leche de 15 días, para criar en su casa. Informes, Juanita Ezquerro, en Ausejo.

Se ofrece, de 23 años, leche de 15 días, para criar en su casa. Informes, Juanita Ezquerro, en Ausejo.

Se ofrece, de 23 años, leche de 15 días, para criar en su casa. Informes, Juanita Ezquerro, en Ausejo.

Se ofrece, de 23 años, leche de 15 días, para criar en su casa. Informes, Juanita Ezquerro, en Ausejo.

Se ofrece, de 23 años, leche de 15 días, para criar en su casa. Informes, Juanita Ezquerro, en Ausejo.

Se ofrece, de 23 años, leche de 15 días, para criar en su casa. Informes, Juanita Ezquerro, en Ausejo.

Se ofrece, de 23 años, leche de 15 días, para criar en su casa. Informes, Juanita Ezquerro, en Ausejo.

PARADISTAS

Se venden dos garrones y dos caballos sementales, jóvenes, por no poderlo atender. Tratar con Raimundo Omeñaca, en Agreda (Soria).

VACAS, vende dos, de segundo y tercer parto, recién paridas, con 26 litros cada una y NOVILLA de primer parto, Miguel Rodríguez, Camino Cascajos, Los Espinos.

CABALLOS, vende dos, de 4 años, con seis dedos sobre la marca, a toda prueba, y un CARRO seminuevo. Plácido Benito, en Alberite.

REMOLACHEROS. Vendo de ocasión una sembradora de tres caños, y 400 arrobas de paja para camas. Carretera de Lardero, "Villa Patro".

ALTO AQUI

Recibimos diariamente pollas para la reproducción. Pollas muy económicas. LA ARAGONESA. MAYOR, NUM. 45.—LOGROÑO

COCINA número 8; PUERTAS para garage; BASCULA metálica para 1.000 kilos; ESCALERA de caracol; BARRERA y PARRILLA para horno, se vende, todo a base de barato. Herreras, 20, primero, Logroño.

MEDICO

Se necesita para la vacante en Nájera, con una recaudación aproximada de 6.000 a 7.000 pesetas. Las solicitudes se admiten hasta el día 15 del presente mes. Dirigirse a la Comisión, Pelegrín Noguezardo.

PATATAS DE SIEMBRA

Legítima cuarentena de las peñas de Alava y Burgos, y tardía encarnada y blanca de todas clases, se venden en la Posada del Navarro, Mayor, 62, Ceterino Marañón.

NODRIZAS

—Casada, de 24 años, leche de un mes, desca oriar en su casa. Informes, Gabina Pérez, en Uruñuela.

—Casada, de 25 años, leche de 4 meses, se ofrece para criar en su casa. Tratar con Salomé Fernández, en Aras (Navarra).

—Se ofrece, de 23 años, leche de 15 días, para criar en su casa. Informes, Juanita Ezquerro, en Ausejo.

Patatas de siembra

de mata baja, tempranas, de Azaceta, tardías de Espinosa de los Monteros, y coloradas de la Peña. Se venden en Casa de Arenas, la más acedida en Logroño, Mayor, número 63.

Subasta de chopos

La subasta de 252, tendrá lugar el día 10 del actual, a las once de su mañana, en la Casa Consistorial, por pliegos cerrados. El pliego de condiciones se halla a disposición del público en este Secretaría.

Anguciana, 2 de febrero de 1927. El Alcalde, José María Ibarra Navarro

Almacén de Maderas

Serrería Mecánica OJEDA. Norte, 24. Telf. 1006. LOGROÑO.

COMPRO HIERROS de todas clases, CALDERAS de cualquier espesor, CILINDROS de cuba y tina. No vender sin consultarme. Alberto Gómez, Fábrica de herraduras, Santo Domingo de la Calzada.

Vides americanas

Se venden estacas injertables superiores de Riparia, 3'309 a 8 pesetas millar; Ristcher 31; Ristcher 110; Chasselas 41 B y 420 A a 11 pesetas; estaquillas de las mismas variedades a 7 pesetas y a 4, en Nájera, Viuda de Prudencio Martínez.

VACA HOLANDESA, recién parida, con su ternero, se vende, a prueba. Tratar con Félix Monje, en San Vicente de la Sonsierra.

CASAS. Se venden dos, en Calahorra. Razón, Hilario (el chófer), en dicha ciudad y en Logroño, Oca, Transportes.

VACA, recién parida, con su ternero, segundo parto, se vende. Tratar con Domingo Marca en Huéscaros.

ALQUILO PISOS espaciosos, con sol y baño, muy económicos. General Franco, 44.

AYUDANTE HERRADOR, se necesita en Viana (Navarra). Dirigirse a Juan Oianeta, en dicha ciudad.

VACA, recién parida, se vende. Tratar con Saturnino Carrillo, en la huería de "Las Bolas", Logroño.

La Casa del aceite Maderas y Serrería

BUENA — ECONOMICA HERRERIAS, 54

CHICO, de 14 años, ex-alumno del Colegio San José, se ofrece para oficina, Banco o cosa análoga. Informes, Teléfono 17-39.

COMISIONISTA. Solicita representaciones para la plaza de Sevilla, muchos años de práctica y buenas referencias. Dirigirse a don Andrés Codes, Empeinado, 7, Sevilla, y en Logroño a don Agapito Fernández, Murieta, número 5, tercero.

PISO 4.º SE ARRIENDA, con baño y sol, espaciosos. Entresuelo propio para oficinas. En el sitio más céntrico de la población. Portales, números 104 y 106. CASA AMALTRIC

COOHE DE NIÑO, hermoso, se vende, muy barato, en Espartero, 21, 4.º-izd.

OACION. Se traspasa sin el local, industria en marcha, de gran porvenir, con marca registrada; se necesita poco capital y se darán facilidades, por tener precisión de hacer el traspaso. Razón, en LA RIOJA.

PISO. Se arrienda, con preciosas vistas, sol todo el día y cuarto de baño, en 100 pesetas. Razón, Murieta, 4, bis, entresuelo, izquierda.

NOVILLO, de diez meses, para semental, superior, se vende. Tratar con Nicolás Nalda, en Bueyo (Albelda de Tregua).

VACA, recién parida, del segundo parto, superior y un CABALLO de cuatro años a toda prueba, se venden. Tratar con Julián Sáenz, en Alberite.

SE VENDEN 53 ovejas y 23 corderas, superiores, y una seleccionadora de trigo "Marot". Dirigirse al correspondal de LA RIOJA, en San Asensio.

HERMOSO PISO con sol todo el día, se arrienda en la Avenida del General Franco. Informarán en el número 52.

HERRADURAS. Vendo 700 kilos, 8 a 9 milímetros, mular, números 2, 3, 4. Alberto Gómez, Fábrica de herraduras, Santo Domingo de la Calzada.

ENTRESUELO. Se alquila en 45 pesetas en Rodríguez Paterna, 22, Razón, Portallillos, 17, entresuelo.

PISO. Se arrienda, con 6 habitaciones, cocina, despensa y w. c., en 50 pesetas. Razón, Fontañillas, letra C.

TABERNA. Se traspasa, en buen sitio, por ausencia. Razón, en LA RIOJA.

PATATAS Y MAIZ DE SIEMBRA. Serimos garantizados por el Sindicato Semillas de Pontevedra. Pedidos, Valeriano Lambán, Villa Oiga, Logroño.

MOSTRADOR-VITRINA, seminuevo, se vende económico, en Camisera Durán. Portales, 16.

SE ARRIENDAN piso tercero, sol todo el día, espaciosos, cuarto de baño y calefacción, y BUHARDILLA, en Salmerón, núm. 8. PISO segundo, con galería al mediodía y cuarto de baño, en Trinidad, 4.

PISO SEGUNDO, bien decorado, cuarto de baño y mirador, se arrienda en 75 pesetas. República Argentina, número 10.

RECTIFICACION DE ALCOHOLES VINICOS

Los mejores alcoholes de vino, aguardientes, anisados y licores

PRECIOS ECONOMICOS

Compro vinos defectuosos, sobre esta fábrica o en bodega

VENCO LADRILLO Y TEJA SUPERIOR A 8 PTAS. EL 100

JUAN G. MELON. -- ALESON

lo más práctico y moderno en maquinaria y hornos de panadería.

TALLERES ISIDRO JOVER LOGROÑO TELEFONO 1389. C. VILLAMEDIANA

MAQUINAS DE ESCRIBIR "A B C"

La mejor y más perfecta.--Todos modelos.--Diferentes tipos de letra
MAQUINAS USADAS Y RECONSTRUIDAS, DE TODAS CLASES.--MARCAS Y PRECIO
IMPORTACION DIRECTA--Ventas a plazos, alquileres, cambios, lecciones de Mecanografía y reparaciones
CAJAS DE CAUDALES "FICHET", (Primera Marca Mundial), SUMADORAS Y CALCULADORAS
DE MIGUEL HERMANOS S. L. - Zurbarano, 9 - Tlf.º 1767 - Logroño



